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/ 
gynin iszten ma este beszé- 

det mond a Tlemzeti lijászüle- 

Bucuesti. Tliut tegnapi számunlban máx 
megüdak Aunand Calinesca ma, januá 11-én este él 9 óvaRoz a bacmesti vádiónak ,,A nemzet óvája" cimiü előadás:sowzatálan nagyszalbása vádióleszé- det mond a TNlemzeti lljjászületés uontjának jelen: tőségévől és célhitüzésévőt. A felügyminiszten vádió- 

etőadását oiszágszeute nagy ésdeflődés clőzi meg. 
g 

7 

A romániai mepkischbscáek is csanakoz nak a Nemzeii Újjászülctés frontjához 
A németekkel már létrejött az egyezség, a magyarság épviselőivel még folyamatban vannak a társyalások (BUCURESTI,) A Rador értesülései ijövő hét első napjaiban. dr. Dragemir gyalások, amelyeket Armand Calines- 
ezerint a ronmaániai népkisebbségek tes Silviu kisebbségi fökormánybiztos irá- cu és Hans Hendrich, aromániai német tületilez csatlakoztak a Nemzeti Ujjá- nyitás mellett Kolozsváren folytatják, isebbség képviselője felytattak ól a születés Frontjához. Bucurestiben teg- ; egszivélyese égkörben és a kölcsö- 

, RENDKIVÜLI JELENTÖSEÉGU le . t 
e ojep a Nelngeti A fővárosi „Timapul ciímüű lap a ro- sulyozza, ho; románi és a jelen 

eg stületileg belép a emzeti mániai népkisebbségeknek a Nemzeti nangsulyozza, hogy álla es a j 
Ujjászületés Frontja elnevezésü politi- Uijjászületés Frontjához valo csatlako- legi kormány mindenkor türelnes po- Kai szervezetekbe A romániai német zásával azt irja, hogy a ielenlegi ro- litikát folytattak a romániai kisebbsé- 
kisebbség képviseletében a megegye- mán kormány akisebbsérek között faekel szemben és Nemzeti aiöit Zést. illetve a Nemzeti Ujjászületés étrejött megállapo snal rendkivül letés Freontjához való csatlakozásukka Frontjához való csatlakozást magában nagy jelentősége van és megzegyezés és ennek a politikai szervnek a Eereté foglaló nyilatkozatot Fritz Fabricius erz gnyilatkozás romániai ben a német kisebbség megfelelő lehe- és Hans HMenrich volt országgyülési létrejött seekall oda k azk azétt tőséghez jut, hogy kulturális, lelki, 
képviselők irták alá.s. . érdekes, mert a német kisebbuég zt gazdasági és politikai tevékenységét za TÁRGYALÁSOK A MAGYAR- jai a Nemzeti Uijászületés Frontjában Vartalanul folytathassa, n természe- SAG KÉPVISELŐÍVEL tes elrozni az crszág uljá- tesen a román áliam keretében, l0jáli. 

eyzsepe eyesen 

születését és megerősődését célzó ro- san és fegyelmezetten alávetve magát 

gyalások felytak a kormány és a ma- ' gyar kisebbség képviselői között A franciaorszá megbeszéléseken részt vett dr. Silviu 

apostoli kormányzó, a napokban kine- 
vezett erdélyi püspök, Vásárhelyi Já- 

lagyororsós vel költevinisztere Chamberlaim áliai utjával foglalkozott a tesnapi az erdélyi kulturális egyesülete ép- ; fen e yiselője és ár. Szász Pál, az Erdélyi KOnCia államínnács - Pibbenírop Varsoóba mtazik 

mániai magyar népkisebbségnek m3 okon - Tuniszban ujabb oleszellenes tűüntetesek voliak amzeti ütlászületés Frontiába való Az elmult 24 óra alig hozott vala- leteiről 
t ] ára. Ezt még Róma sem gon- amelynek alapján a romániai magyar kai helyzetben, amely épnen olyan fe- dolhatta komolyan, miért is kézen- 

bbség i. csatlakozik az ország uij- szült, mint volt néhány héttel ezelőtt. fekvő, 

ront ló beillesztés gyakor gtel sziójával szemben, bármennyire szépi- 
leye áaníba a negltapitasa ra a ben, ami nem keltett különösebb meg- tik is a dolgot, Páris osztatlan aggoda. 

A Szamos tartományi helytartósá- mán nemzeti munkában. Azok a tár-laz ország törvényeinek gokon, mint megirtuk, szombaton tár- ...... 

BDragomir Kisebbségi főkormánybiztos, A. . . Hodor Victor királyi helytartósági ve- i 1 ; . Z zértitkár, Márton Aron róm kath 

nos református püspök, dr. Varga Béla megbeszéléseket unitárius püspök, gróf Bánffy Miklós 

Gazdasági Egylet elnöke. 1 
Miután tüzetesen megvitatták a ro- inai heluzet " Tovább loluik ü mérközés ö sDaenyol iron- 

ésé érdését, a tárgyaló fe- alig it vala teiről legveszedelmesebb riválisa, ri kezat erdájetnelái jött létre. milyen változást az általános külpoliti- Itália jav 

ho igyel és inká 
jászületését és felvirágozását célzó ha- A francia kormány leszögezte hivata- Lon dénnmak éeőto e teább litikai szervezethez. A csatlakozás. il- los álláspontját a francia-olasz kérdés- 

A z őrelátha- lepetést, mert azt igazán nem lehetett 1 l é iz lansá 
alásokat közelebbről. előrelátha é ; tt lommal és bizonytalanság al tekint. 

árgyalásoka a hétnek a végén. vagy alvárni, hogy Páris le foa mondani tarü- xszázados tanasztalai zagáretán meg 

Enyhült a magyar-csenszioválk leszültség - A paiecsz.! 
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erre ugyanis Franciaországot, mert 
hiszen Nagybritannia nagyságát annak 
köszönheti, hogy mindig szivesen áldo- 
zott mások birtokából. A legközelebbi 
napok feleletet fognak adni erre a kér- 
désre és addig célszerütlen lenne min- 
den találgatás. A cseh-magyar affér- 
ban állitólag pillanatnyi enyhülés állott 
be. Ebből a hiradásból csak az állitóla- 
gosság az, amelyet valóságnak lehet 
venni, mert az ma már tudott dolog, 
hogy cz ellentéteket a két államon ki- 
vül felevő erők szitják nem ismeretlen 
célzatossággal. A francia kamara első 
1939. évi ülése zavarmentesen zajlott 
le. Elnökké ismét Herriot-t választot- 
ták mea. amely a hüség és ragaszkodás 
tanusága az iránt a férfi iránt, aki az 
Emberi Jogok Ligájában eddia igen 
sokszor hangoztatta eredményesen vé- 
leményét az egyéni szabadság és érvé. 
nyesülési lehetőség mellett. Végül mer 
emlithető még a pekingi és nanking. 
„kinai" kormányok tiltakozása a Csang 
Kai Seknek nyujtandó kölcsön ellen, 
amely azonban nem érintette váratla- 
nul sem Angliát, sem az Eavesült Álla- 
Imokat. ...... 

MA ÉRKEZNEK RÓMÁBA A 
BRIT AÁLLAMFÉRFIAK 

(LONDON) (Reuter.) Daladier minisz 
terelnök és Bonnet külügyminiszter 
tegnap este 19 órakor ünnepélyesen fogadták a Párisba érkező brit állam- térfiakat, akiket a kiváncsi párisiak 
ezrei kalaplevétellel üdvözöltek, ami- 
kor a Guay dOrsayra hajtattak. Cham berlain és Halifax utja sima és zavar- talan volt, csak Doverben volt kisebb 
incidens, mert a munkanélküliek 1tt is tüntetést rendeztek és azt kiáltozták Chamberlain felé, hogy inkább a mun- kanélkülieket nyugtassa meg, mint 
Mussolmnit. A brit kormányiérfiak a GRuay dOrsayn teát kaptak, majd rő- videbb tanácskozás után 20 óra 20 perc 
kor tovább folytatták utjukat Svájc és 
Róma felé, ahol 

i igen nagyszabásu fogadtatást készi- 
tettek elő számukra. Az olasz lapok 
vezető helyen közlik fényképeiket 
és egész Róma brit zászlódi 
ölteni. Pénteken kihallgatá 
lennek meg XI. Pius pápa e 

A FRANCIA HIVATALOS 
ALLÁSPONT 

(LONDON.) (Reuter.) Bonnet k 
miniszter közölte Eric Phipps 
Erit nagykövettel, hogy a fran 
kérdést Páris továbbra is belünve 
tekinti és tudomásul veszi az 1935 
Mussolini-Laval megegye és! 
Ugyanekkor Párisból közlik, 
francia és angol katonai hatóságok 
zött tárgyalások indultak meg Szaib megszállását illetőles 1 pont biztositaná Franciaország s rTa Fr Szomáli zavartalan bi ását 

a HERRIOT LETT A NAMARA ELNÖKE 
(PÁRIS) (Havas.) A kamara tegr ülését a korlenök nyitotta meg, aki szédében a német-francia baráti latkozat jelentőségét méltatta. 1 / sor került az elnökválasztásra, amely- ből Herriot került ki győztesként. 

FRANCIA ALLAMTANACS 
CHAMBERLAIN UTJÁVAL 
KAPCSOLATBRAN 

(PÁRIS.) (Havas. Lebrun államfó 



elnöklete mellett államtanács volt Pá- 
risban, amelyen Bonnet külügyminisz- 
ter beszámolt a jelenlegi külpolitikai 
helyzetről és ismertette a francia-olasz 
ellentétek állását, Ugyamakkor ismer- 
tette a kormány álláspomtját is és kö- 
zölte, hogy azt Corbin lomdöni nagykö- 
vet utján Chamberlain miniszrerelnök- 
nek tudomására hozták. Végül szóba 
került a nagy angol ujság részéről „le- 
leplezett titkos német-olasz megálla- 
jodás kérdése is, amely Honnet szerint 
nem egyéb, mint rosszul sikerült ko- 
holmány. 

MIRŐL TÁRGYALT BONNET 
AZ ANGOL NAGYKÖVETTEL? 

(PÁRIS.) (Havas.) Beavatottak tudni 

vélik, hogy Bonmnet külügyminiszter az 

államitanácsot megelőzően hosszabb 

megbeszélést folytatott a párisi angol 

nagykövettel, aki közölte vele, ho-- 

Nasvbritannia kormánya a francia ha- 

tárokat a magáénak tekinti és igy a 

római megbeszélések alkalmával ilyen. 

szerü engedményről szó sem lehet. A 

hir bár valószinünek látszik, megerősi- 

tésre szorul. 

BEMUTATKOZOTT AZ UJ 
ROMAI CSEH KÖVET 

(RÓMÁ,) (Stefani.) Csehszlovákia uj 
római követe, Cermak tegnap mutatta 

be ajánlólevelét Viktor Emanuel olasz 

uralkodonak. Feltünő volt, hogy a be- 

mutatkozáson gróf Ciano külügymi- 
niszter nem volt jelen. 

RIBBENTROP ELFOGADTA 
A VARSÓI MEGHIVÁST 

(BERLIN.) (DNB.) Ribbentrop kül- 
ügyminiszten, mint tudvalevő, Beck 
lensvel külügyminiszter meghivta Var- 

sóba. A német kormány hivatalos köz- 

jége szerint Ribbentrop a meghivást 
elfogadta és erre február végén Sor is 
kerül. 

ENYHÜLÉS ALLOTT BE A 
CSEH-MAGYAR VISZONYBAN 

(BUDAPEST.) (Reuter.) A budapesti 
cseh követ megjelent a külüsyminisz- 
téeriumban és átnvujtotta kormánva 

válaszát a legutóbbi két magyar de- 
marsra vonatkozólag. A válaszjegyzék 
közli, hogy 

a csehszlovák kormány azonnal 
megtett mindent ol/ irányban, 
hogy katonasága elhagyja a semle- 
ges zőna területét. Rendeletet adott 
ki ugyanakkor, amelyben köteles- 
ségébé teszi a katonaságnal, hogy 

tartsa tiszteletben a kijelölt határ- 

vonalakat. Sajnálatát fejezi ki a 

munkácsi és az ungvári események 
jelett és ugyanakkor ismét azt 

ajánlja, hogy cseh-magyar vegyes 

bizottság vizsgálja meg a történ- 
tteket. 

A kölügyminiszter állandó helyettese 
a cseh követnek a jegyzékre azonnal 
megadta a választ a következőkben: 

Tekintettel arrá, hogyy a magyar 

határvonalat már több ízben meg- 

sértették és a megsértők minden 

esetben a cseh reguláris hudseret 

tagjai voltale, fel kell tételezni a 

szándékosságot. A prágat választ 

ezért a kormány nem tartja kielégi- 

tönek, hanem tudomásárd adja a 

csehszlováliai illetékeseknek, hogy 
megismétlődés esetén a magya? 

csapatok nem fognak megelégedni 

a támadás visszaverésével, hanem 

áddig és olyan területen át fogjále 
üldözni őket, ameddig teljesen 

narcképtelenné nem teszik. Ezért 
felhivja a magyar kormány Prága 

fianelmét arra, hogy teremtsen 

fendet, jelentse ki kártalanitási 

készségét és büntesse meg a tette- 

seket, mert további tárgyalásokat 

Budapest csale a feltételele teljesi- 

tése után folytathat Prágával. 

Ugyancsak Budapestről jelentik, hogy 

A csehszlovák csapatok részéről meg- 
történt a semleges zóna kiüritése, mire 

a cseh-magyar viszonyban lényeges 

enyhülés állott be. Megtörtént a 

cseh részről elhurcolt ingóságok vissza- 

adása is, usv, hogy remélhető, högy a 

masvar kormány végül is engedni fog 

a tárgyalási felhivásnak, amelynek 

határidejét e hó 12-15 között sejtik. 

MINDEN CAÁFOLAT ELLENÉRE 
FENTARTJÁK A PRÁGAI 
OROSZ DEMARS HIRÉT 

(VARSÓ,) (Express.) A Curier Po- 
ranny szerint az a közlés, amely szerint 
az orosz kormány a munkácsi esemé- 
nyekkel kapcsolatban kérdést intézett 
a cseh kormányhoz, minden cáfolat 
ellenére Is megfelel a valóságnak. 
Moszkva ugyanis - iírja a lap - rend- 
kivül élénk figyelemmel kiséri a Volo- 
sin-féle kisérletezéseket és annak az 
emieráns orosz csoportnak működését 
amely ukrán autonómia jelszáva mel- 
lett a szövjet területén kíván belső za- 
varokat támasztani. 

A KÜLFÖLDI SAJTÓ VÉLE- 
MÉNYE A FEJLEMÉNYEKRŐL 

(LONDON.) (Reuter.) A brit sajtó 
igen részletesen tárgyalja a ruszinszkól 
eseményeket, amelyeket aggasztóknak 
itél. A Daily Telegraph and Morning 
Post szerint igen elhibázott volt. hogy 
a müncheni egyezmény nem intézká- 
dett erre a területre vonatkozólág, 
holótt esetleg Európa békéje fordul 
meg azon, hogy a problémát, a hova- 
tartozás kérdését illetőleg azonnal ren- 
dezzék, E célra alkalmas lett volna a 
népszavazás, amely véget vetett volna 
egyrészt a magyar és lengyel aspirá- 
cióknak, másrészt intézkedett volna a 
lakosság megélhetésének kérdésében. 
Kárpátalja ugyanis a jelenlegi formá 
jában minden önállóságra képtelen. 

HOLNAP KERÜIL A MAGYAR 
PARLAMENT ELÉ A ZSIDŐ- 

KÉRDÉS TÖRVÉNYE 
(BUDAPEST) (Rador) A magyar 
kormány tegnap minisztertanácsot tar- 
tott, amelyen a munkácsi és ungvári 

(TUNISZ) (Reuter.) Tuniszban teg- 
nap megismétlődtek az olaszellenes 
tüntetések, amelyeknek során egy 
olasz férfit félholtra vertek. A tömeg 
ezután az olasz kenzulátus épülete elé 
vonult, áhol órákon át szidalmazta 
Mussolini miniszterelnököt és Ciano 
gróf külügyminisztert és - miután a 
rendőrség mit sem tett a szétosztást 
illetőleg - beverte a konzulátus épüle 

tének ablakait. 

ÓRiÁSI FELHÁBORODÁS 
RÖMÁBAN 

(RÓMA) (Stefani.) Az ujabb tuniszi 
események hire Rómában óriási felhá- 

borodást keltett, Az esti sajtó első ol- 

dalon közli a tüntetéseket és egyáltalá 

ban nem hangfogózza ecikkeit. A 

Corriera dela Sera azt irja, hogy 

Páris ugy látszik abban a hiszem- 
ben van, hogy Itália ellen töme- 

geket toborozhat. holott tanulha- 

tott volna a szankciók fiaskójá- 

ből. A második vereség azonban 

nagyon fájdalmas lesz számára. 

A Tribuna „Figyelmeztetés" cim alatt 

a következőket mondja: 
igenis van követelni valónk Fran 
ciaországtól és ami a miénk volt 
azt vissza is fogjuk szerezni. A 

duay dÖrsay feleslegesen bizik 
abban, hogy London majd vesztett 

; pere után segélyére siet. 

A Voce ditalia szerint 
igazán nagy dicsőség az, hogy öt- 

ven ember egyetlen olaszt félholt- 
ra verhetett, még nagyobb dieső- 
sége ez a tuniszi rendőrségnek 

amely ugy látszik csupa olaszelle- 

nes elemből áll és a rendet nem- 
zetiség szerint itéli meg A bekö- 

vetkező retorzióknál azonban ne 
panaszkodjék majd a társaság. 

ELŐRE FRANCO ÖFFENZIÍV 

(HENDAYE, (Reuter.) Francs tábor- 
nek csapátai tegnap ismét igen nagy 
eredménnyel zárták az offenziva mér- 

legét, amennyiben elfoglalták Mont- 

blanecot, amely már belül fekszik a 

Barcelonát védő ővön, továbbá Vilja 

Grasát és Tarragát. Ez utóbbi eleste 

különösen fontos, mert igy megnyilt az 
amelyet a Franco ut Tarragona felé, 

előörsök 28 kileméterre ! 

meg, Tarrega ugyanis uralja a Lerida- 

Tarragoniai országut jórészet. tin- 

akkor Salamancából jelentik, hov 

eseményekkel, valamint az időszaki 

kormányzati kérdésekkel foglalkozott. 
A kiadott jelentés szerint a kormány 

végleg megállapitotta a zsidókérdéssel 

foglalkozó törvénytervezet szövegét, 

amely holnap, csütörtökön kerül a par- 
lament elé. Az eredeti szöveget lénye- 
gesen módositották. 

MAGYARORSZÁG ELISMERTE 

(BUDAPEST.) (Rador) Gróf Csáky 
külügyminiszten tegnap sürgönyileg 
értesitette Mandzsutikuúó miniszterel- 

nekét, hogy Magyarország elismeri a 
mandzsu állemot. E lépés Japánban 
igen nagy önömet és megelégedést kel- 

tett, amelynek Hiranima miniszterel- 

Aök meleghangu táviratban adott kife- 

IEN SAUD KÖZZÉTÉTETTE 
RÖÖSEVELTHEZ INTÉZETT 

, LEVELÉNEK SZÖVEGÉT 

(LONDON) (Reuter) Szaudi-arábla 
uralkodója tegnap londoni követe utján 
közzététette Roosevelt elnökhöz inté- 

zett levelének szövegét. 
Az ugynevezett demokrtata nagy- 
hatalmak - hangzik a levél - a 
palesztinai kérdést kizárólág a cio- 
nizmus szemszögéből itélik meg és 
megfeledkeznek arról, hogy, arabok 
évszázadok óta békében birtokolt 
földjeiről van szó, amelyet el akar- 
nak venni tőlük. A demokrácia, 

amely nem ismer különbségeket 
fajok között, miért nem őszinte, 

amikor arabokról van szó? Azt kell 
hinni, hogy az Egyesült Allamokat 
vagy félrevezette a brit propagan- 
da, vaágy ami ennél sokkal szomo- 
rubb, félrevezeti az üzleti érdek. 

Uabb olaszellenes tüntetések 
[France tábornok az uj offenziva kez- 
dete óta 
3500 négyzetkilométer területet, 121 
várost és községet foglalt el, fog- 
íyul ejtett 25.000 embert, lelőit 128 
ellenséges gépet és eltemettetett 
7800 hátrahagyott köztársasdgi 

halottat. 

HAZAKUÜLDIK A JÖSE LUIZ 
DIAZ LEGÉNYSÉGÉ 

(GIERALTÁR) (Reuter.) A veszteg- 

ségét 2 angol cirkáló Barcelonába fogja 
szállitani, mig a hadihajó továbbra is 
Gibraltárban marad. 

HAT HALÁLOS ITÉLET EGY 
NKAP ALATT 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A brit ka- 
tonai hatóságok tegnap hat arabot itél- 
tek halálra tiltott fegyverhasználat, 
közüzemek megrongálásának kisérlete 
és merényletek elkövetése miatt. Be- 

avatottak szerint a kormányzó a ke- 

gyelmi kéréseket el fogja utasitani. 

KAVARODÁS ROOSEVELT 
MELLETT ÉS ELLEN 

(WASHINGTON) (United Press.) A 
limai értekezlet határozatával és a 
Rocsevelt-féle kongresszüsi üzenettel 
kapcsolatban élenk belpolitikai vita 
alakult ki az elnök mellett és ellen. Az 
egyes államok szenátorai sietnek leszö- 
gezni véleményüket, amely nem min- 

denben igazolja azt a merész állitást, 

hogy Rooseveltet ma is nagy szótöbb- 
séggel választanák meg az USA elnö- 
kéve. Tegnap a maryiandi Reynolds 
szenátor tartott nagv beszédet, amel- 
ben elitélte a beavatkozási politikát. 
hanesulyozva azt, ho*- teljesen feles- 

leges ellenségeket gyüjteni. 

Ha Rooseveltnek - mondotta - 

kifögása van az olasz, német és a 
japán belállapotolk ellen, ugy 

nyujtson lényeges enyhitést és főö- 
gadja be az emigránsokat. mert 

áddig, amig birálatot gyakorolunle 
és ugyanakkor csak töredékes se- 

gélunyujtásra vagyunk hajlandók, 

a demokrácia hitelét romboljule le. 

KINAI FIGYELMEZTETÉS 
(HEINKING.) (Exehange Telegraph) 

A pekingi és nankingi kinái kermá- 

nyok tegnan jegyzéket nyujtottak át a 

brit és az USA konzuloknak, amelyben 
hangsulyozták, hogy amennyiben Csana 

Kail Seknek kölcsönt nyultanak, azt 

r alá helyezett Jose Luiz Diaz legénx 

Bbaba Li 
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mert a kinai kormányok a konfliktus 
befejezése után minden kifizetést meg- 
tagadnak, Külföldi " tótudósitók véle- 
ménye szerint ez a lépés előrelátható 
volt és ezért az érdekelteknél nem is 
keltett különösebb feltünéstt. 

- Rendőrkapitánnyá léptették elő dr. 
Ciorogariu kolozsvári rendőriogalma- 
zót. A belügyminisztérium a kolozsvá- 
ri rendőrkvesztura előterjesztésére dr. 
Ciorogariu Constantin rendőrfogalma- 
zőt január elsejével rendőrkapitánnyá 
léptette elő és a temesvári ragnny 
turára magasabb hatáskörrel osztotta 
be szolgálattételre. Dr Ciorogariu ki- 
válóan képzett rendőrtiszt, aki előzé- 
kenysége miatt általános népszerüség- 
nek örvendett. A kiváló, közkedvelt 
rendőrtisztet előléptetése alkalmával 
ugy kartársai, mint barátai és ismerő- 
sei elhalmozták szerencsekivánataik- 
kal Dr. Ciorogariu előléptetése a lelki 
ismeretesen végzett munka megérde- 
melt elismerése 
- Jégzajlás akadályozza a hajózást 

a Dunán. Bucurestiből jelentik: A du- 
nai hajózás rendes menetű megindulá- 
sát még mindig akadályozza a nagy 
jégzajlás, Sulina kikötőjében jelenleg 
71 gabonával megrakott nszályhajó 
vesztegel, amelyekben 67.734 tonna ex- 
portgabona vár elszállitásra. A dunai 
kikötőkben még számos más uszály- és 
teherhajó vár elindulásra, 
- Felakasztotta magát a constantai 

spanyol konzulátus tisztviselője. Bucu- 
curestiből jelentik: A ceonstantai spa- 
nyol konzulátus épületének egyik szo- 
bájában tegnap holtan találták meg 
a konzulátus Verona nevü fiatal tiszt- 
viselőnőjét, aki nemrég lépett a koh- 
zulátus szolgálatába A feltünő szépsé- 
gü tisztviselőnő öngyilkossági szándék 
kal felakasztotta magát és mire ráta- 
láltak már halott volt. A hatóságok szé 
les körben meginditották a vizsgálatot 
annak megállapitására, hogy a fiatal 

Tüzifarendelésé? 
a beállott hideg időre való tekintettel 

Erledmann fatelep 
előnyös árban azonnal lebonyolitja C. 
Marechal Foch 137. Tel.: 22-86., 33-01. 

bankrabló. Bankrab- 
lási kisérlet miatt állitották biróság elé 
Londonban egy angol katonai pilótát. 
A vádlott az egyik bank pénztárát akar 
ta kirabolni és az elősiető rendőrökre 
revolvert szegzett A revolverről azon- 
ban nemsokára kiderült. hogy csupán 
játékpisztoly volt. A különös bankrabló 
a rendőrségen is ugy viselkedett, hogy 
a biróság kétségbevonja beszámítható- 

= Pilóta, mint b 

értőivel vizsgáltatják meg. 

- Éneklő Lily Pons-baba. Az Ame- 
rikában élő hires francia énekesnő, 
Lily Pons anyja meglátogatja leányát 
Newyorkban, Magával viszi Amerikába 
egy hetvenötcentiméteres babát is, me- 
lyet egy nagy amerikai játékgyár ren- 
delt me egy párisi iparmüvésznél. A 

y Pons tökéletes mása; nem- 
csak a haja, szeme, szája hasonlit meg- 
szólalásig a hires énekesnőhöz, hanem 
valóban meg is szólal: Lily Pons hang 
ján el tudja énekelni a Traviata nagy 
áriájának első hangjait. A Lily Pons- 

dányban fogja gyártani. 

- Héfehérke FPárisban. Egy nagy pá 
risi áruház Hófehérke jelmezébe öl-- 
töztette egyik legcsincsabb elárusitó- 
kisasszonyát. Ez a kisasszony árulia a 
hires Walt Disney-film törpéi nyomán 
készült babákat. 
Négyszázezer négyzetkiléméterrel 
növelik meg Kanada területét, Ottawá- 
bóől jelentik: Aberhart, Alberta kana- 
dái állam miniszterelnöke bejelentette 
az edmontoni képviselőházban, hogy 

terjesztik ki, mivel az állam területe 

emelkedik. Az uj területen gazdag 
arany- és rádiumtelepeket találtak 

csak a saját felelősségükre tervék, ' 

tisztviselőnőt mi késztette az öngyil- 

gát, A törvényszék elmeorvosi szak- 

babát az amerikai cég sok ezer pél- 

Alberta határait az Északi Jeges óCeán 

6.800-ról 800 000 négyzetkilóméterre 

.
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Vailda M. Mihail az uj 
holozsvari munhabiró 
A kolozsvári törvényszék első taná- 

csának tárgyalótermében eskütétel volt 
tegnap. Vaida M. Mihail biró tette le 
ünnepélyesen a hivatali esküt dr. Bile- 
gan Vasile törvényszéki főelnök kezé- 
hez Az igazságügyi miniszteri rendele- 
tet dr. Ciupea törvényszéki főjegyző 
olvasta fel, amellyel Vaida M. Mihailt 
a hónapokkal ezelőtt állásáról lemon- 
dott dr. Dan Ioan munkabiró helyére 
nevezték ki. 

Kolozsvári szakipari mun- 
hások éülésezésel 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kolozsvári 
munkássás szakmai szervezeteit a tör- 
vényes rendelkezéseknek megfelelően 
alakitotta céhekké át és ezeknek kere- 
tében igyekszik kiharcolni gazdasági 
boldogulását. Az átalakulás nem idé- 
gett elő lényeges változást a szakmai 
testületeknéel, a munka a régi meder 
ben halad tovább. 
A famunkások ma, szerdán este 
órakor gyülést tartanak az Épitőmun- 
kás Otthonban, amelyen megtárgyalják 
az időszerü szakmai kérdéseket, neve- 
zetesen a bérek felülvizsgálásának 
üsvét. A kollektivszerződés rendelkezé- 
bei értelmében ugyanis a famunkások 
fizetése mindig a hivatalos árindexhez 
Ieazodik. A legujabb adatok szerint, a 
piaci árakban emelkedés mutatkozott 
az utóbbi időben és ennek alapján most 
kérni fogják a mesterektől a béreknek 
h dráguláshoz való arányositását. 
Az épitőipari munkások péntekez 

délelőtt fél 10 órakor gyüléseznek saját 
otthonuk nagytermében. A gyülésen 
belső szervezeti ügyeiket tárgyalják 
meg. Számbaveszik az épitőipar mult- 
évi munkáiát és megvitatják a napi- 
rend keretében a jövő kilátásait. Ko- 
lozsváron az elmult év folyamán igen 
fellendült az épitkezési kedv s ennek 
eredményeként egyetlen épitőipari 
szakmunkás sem volt munka nélkü'. 
Az épitőipari munkások abban remény 
kednek, hogy az idén sem lankad a 
vállalkozókedv és igy boldogulásuknak 
nem lesz akadálya. 
Pénteken délután a festőipari mun- 

kások is gyülést tartanak az Épitőknél. 
Navnirenden megtárgyalják a jövő évi 
kollektivszerződés ügyét. A régi szer- 
ződés ugyanis a szezon végén lejárt és 
uj szerződés megkötése válik szüksé. 
gessé és ennek feltételeit vitatják meg 
a pénteki gyülésen. 

.. 

Milnen kereskedelmi és 
ipari edyesületek eszlat- 
hetők flel azonnal minisz- 
fertanácsi határozattal? 

(BUCURESTI.) Mitita Constantines- 
cu nemzetgazdasági miniszter törvény- 
rendeletet dolgozott ki a törvénytele- 
mnül müködő kereskedelmi és ipari 
egyesületek feloszlatásáról A törvény- 
rendelet értelmében az összes szakmai 
kereskedelmi és ipari egyesületek a 
jogi személyiséget ellenőrző bizottság 
előzetes véleményezés nélkül is felosz 
lathatók abban az esetben ha: 

1) Az egyesület szabálytalanul mü- 
ködik és nem tartja tiszteletben az ér- 
vényben lévő törvényeket, 

2.) Az egyesület vezetőségét vagy 
vezetőségének tagjait megbélyegző 
büncselekmény miatt elitélték. 
3.) Az egyesület titokban müködik és 

4)) Nincs állandó székhelye. 
A feloszlatást minisztertanácsi nap- 

ló rendeli el és a minisztertanács dön- 
tése végleges és azonnal végrehajtha- 
tó. A feloszlatott egyesületek összes 
vagyona annak a kereskedelmi és ipar 
kamarának a tulajdonába megy át, 
amely kamara területén a feloszlatott 
egyesület müködött. A feloszlatott 

egyesület átvett vagyona és javai azt a 
különleges alapot fogják gyarapitani, 
amelyből a tönkrement, munkaképte- 
len és elaggott kereskedőket és iparo- 

t 

a Mihalil Vitc 

vétclével 
(BUCURESTI.) Január 6-án, pénte- 

ken délután tartották meg a fővárosi 
6. számu Mihail Viteazul gárdaezred 
hagyományos karácsonyfa ünnepségét 
Ötfelsége. ÍI Károly király és Mihály 
gyulafehérvári nagyvajda jelenlétében. 
Az ünnepségen az ezred tisztjein kivül 
részt vettek a bukaresti helyőrség töb- 
bi ezredeinek tisztjei is, valamint Arge 
seanu tábornok a II. hadtest parancs- 
noka. 

II. Károly király Őfelsége, Mihail 
hadsegéd-tábornok kiséretében érke- 
zett az ünnepség helyszinére, ahol né- 
hány hagyományos karácsonyi ének el 
éneklése és a karácsonyi csillagnak 
meggyujtása után Diaconescu ezredes 
a Mihail Viteazul gárdaezred parancs- 
noka üdvözölte a királyt, Mindenek- 
előtt mély hódolatát és az ezred összes 
tagjainak nagy örömét fejezte ki afe- 
lett, hogy Őfelsége személyesen keres- 
te fel őket otthonukban. Biztositotta 
határtalan szeretetükről az Uralkodót, 
büszkeségüket fejezte ki, hogy ilyen 
nagy királyt szolgálhatnak és annak a 
véleményének adott kifejezést, hogy az 
ujévben uj és értékesebb munkát tud- 
nak majd kifejteni a haza érdekében. 
- Engedtessék meg nekem - mon 

dotta beszédében Diaconescu ezredes, 
- hogy rövid visszapillantást vessek 
az ezred elmult évi tevékenységére, 
- Öfelsége legmagasabb irányitása 
alatt lázas tevékenységet fejtett ki 
ezredünk minden tisztje és közlegé- 
nye. A gyakorlótér Zugott a lövedé- 

tól, Ma felszerelésük a lehető legmo- 
dernebb, amelyre büszkeséggel te- 
kinthet minden román katona. Az a 
belső változás, amelyen az ország 
Öfelsége irányitása alatt keresztül 
ment, tanulságot, ösztönzést s büszke 
séget ad nekünk. Azt tanitja, hogy 
minden erőnket szeretett hazánk szol 
gálatába állitsuk, üsztönzést arra, 
hogy minden tekintetben tovább ké- 
pezzük magunkat és büszkék va- 

kek zajától és a motorok zakatolásá- 

Jörsrérrne. 
Karácsonuia-ünnepséget rendezett 

azul gárdaczred 
II. Károlu királu őicisége rész- 

gyunk, mert Öielsége visszaállitotta 
a hadsereg régi csillogását, amely 
most már biztositékot szolgáltatott 
az események menetében. Az ujjá- 
születés csillagától vezetve arra ké 
rik most ezredem katonái Felségedet, 
hogy engedje meg, hogy lábaihoz rak 
juk hódolatunkat, hitünket, amely 
végig fogja kisérni utjában és bizte- 
sitékot fog szolgáltatni arra, hogy uj 
jövő vár 2 cszágra, szebb és bol- 
dogabb jövő. Isten éltesse sokáig Fel- 
ségedet, Mihail gyulafehérvári nagy- 
vajdát és örökké éljen a dinasztia, 
Őfelsége meghatottan vette tudomá- 

s" a katonák bizalmának és törhetet- 
len hüségének megnyilvánulását, majd 
a következőkben válaszolt a beszédre: 
- PFarancsnek ur, szeretett bajtár- 

sam! A karácsony ünnepe a család 
ünnepe. És minthogy a család ünne- 
pe, szükségesnek tartom azt, hogy ha 
nehány percet is, ilyen alkalommal 
katonáim körében tölthessek. 
- Nekem az a véleményem - és 

remélem ez a véleménye mindazok- 
nak, akik egyenruhát viselnek -, 
hogy a hadsereg, egy nagy család, 
egy olyan család, amelyet egyetlen 
lélek, egyetlen gondolat és egyetlen 
szeretet füt, a hazaszereteté, ame- 
lyet hivatottak vagyunk a nehéz 
időkben megvédeni még a legna- 
gyobb áldozatok árán is. Ime ez az 
oka annak, hogy olyan élénk örömet 

érzek, ha minden évben közöttetek 
tudok eltölteni nehány percet, Ezzel 
a gondolattal és ezzel a szeretettel 
kivánok mindnyájatoknak boldog uj 
évet és uj esztendőt. 
Őfelsége beszédét a jelenlevők hosz- 

szas éljenzéssel fogadták, majd pedig 
Öfelsége a tisztikarhoz lépett és min- 
denik tisztnek egy-egy ezüstkeretü 
fényképet adományozott Néhány be- 
mutatott müvészi szám és C. Tanase vi 
dám kupléi után barátságos hangulat- 
ban eltöltött vacsorával fejeződött be 
az ünnepség. 

SELECT MOZGÓ 

ÉVA 
alhatatlan operettje film ". főszerepekben: Schneider Magda, Hans 

LEgAr h Ehonker, 1, Rühmen, Adele San irock. 

Csütörtökön nagy operett premliler. 

Fisarenek e 

san müködő 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Megdöbbentő 

szerencsétlenség történt - mint an- 
nak idején megirtuk - október 16-án 
a biharmegyei Margita község állomása 
közelében levő vasuti sorompónál. A 
Margita felől közeledő tehervonat el- 
ütött egy vásárosokkal Nagyvárad felé 
haladó teherautót Az összeütközés kö- 
vetkeztében az autó szétroncsolódott 
és a soffőr, valamint két utasa meg- 

halt. A megindult vizsgálat két pálya- 

őr, Handrea Gheorghe és 

A Sins Sing fogly 
Henry Wilcoxon, Marian Marsh. 

Taörvénu előtt a erékelnhiat Patlálos elsázolás vádiotfai 
..
 

s szsor 

Felelösek-eapályaőrökahibá- 
[ 

sorompóért? 
bünösségét állapitotta meg. Kiderült, 
hogy a sorompót nem eresztették le és 
ez okozta a teherautó utasainak halá- 
lát. A két pályaőr a katonai törvény- 
szék elé került, amely tegnap tartott 
tárgyalást ügyükben. A tárgyalás fo- 
lyamán kihallgatták a tehervonat moz 
donyvezetőjét, aki elmondotta, hogy 

csak az utolsó pillanatban vette észre, 

hogy a sorompó nyitva van, látta, hogy 

egy teherautó közeledik nagy sebesség- 
Sabau Vasilegel. Hátraszólt András János fütőnek, 

(deutscher volksembfae 

zenei hangja tökéletes, továbbá 
Ekco és Standard rádiók. Saját 
érdekében hallgassa meg. 

sokat segélyezik 

LORENZ A VILÁGHIRÜ 3.300 helvueti csak 

NÉMET-NÉPRÁDIÓ 

LORENZ 4--1 dinamikus super. . Lei 14500 

TOTELECTRIC CLUJ, REG, FERDINAND 28-a. 

2.800. neaer) 

Csilláérok 
nagy választékban, rendkivül 
olcsó árban, tekintse meg 

hogy azonnal fékezzen Ez végre Is Haj 
totta az utasitást, de már késő volt. 
A mozdony elkapta a tehernutót elejét, 
azt mintegy 30 méteren keresztül ma- 
ga előtt taszitotta, majd a fékezés kö- 
vetkeztében a szerelvény leállt Kihall- 
gatta a biróság a helyszinen vizsgála- 
tot lefolytatott Dombrovszky Vasile 
forgalmistát is. aki elmondotta, hogy 
tudomása volt arról, miszerint a s0- 
rompók hibásan müködtek és azokat 
gyakran nem lehetett leereszteni. Vé- 
leménye szerint a vádlottak nem lehet- 
nek bünősök, A sorompé ugyanis több- 
száz méterre volt az őrháztól. A szeren 
csétlenség éjjel történt, a pályaőrök 
nem láthatták, hogy leereszkedik-e, 
vagy sem a sorompó, csak a szerencsét- 
lenség bekövetkezte után szereztek tu- 
domást a katasztrófáról. A tanukihall- 
gatások után Bocianu őrnagy-ügyész 
a vádlottak megbüntetését kérte azzal 
az indokolással, hogy a vályaőröknek 
ellen kellett volna örizniök a sorompó 
müködését és mivel azt nem tettélk 
meg, hanyagsággal lehet őket vádolni. 
Mircea Gheorghescu ezzel szemben a 
vádlottak ártatlanságát igyekezett be- 
bizonyitani. 

A katonai törvényszék a beszédek 
után ugy határozott, hogy további ta- 
nukihallgatásokat lát szükségesmek és 
ezért későbbi időpontra halasztotta a 
tárgyalás folytatását. 

o tezzveusm 

gReuter jelenti: 
(BERLIN.) A német fővárosban ma- 

gyar kulturális bizottság tárgyal a né- 
met-magyar kulturális kapcsolatok kimé- 
lyitését illetőleg. A ikét bizotáság tiszteleté 
re Sztójai Döme berlini magyar követ teg 
nap diszebédet adott, 

(BERLIN.) Aláirták a német-magyar 
kulturális egyezményt. Rust miniszter fo- 
gadást rendezett a magyar delegáció tisz- 
teletére, 

(BERLIN.) Az uj Reichskanzlei felavatá 
sára Berlinbe érkezett 8000 munkás teg- 
nap megtekintette az egyes közüzemeket. 

(BERLIN.) Az „Arado" nevü kisérleti 
repülőgép tegnap Bangkokból Medanba 
repült. Ennek az utvonalnak beszámításá 
val eddig 12.000 kilemétert hagyott ma- 
ga mögött hibapont nélkül. 

(PÁRIS.) A városi tanács elhatározta, 
hogy a főváros ujjáépitésének költségére 
belső kölcsönt becsájt ki. 

(BERLIN.) A német kormány 4.5 száza 
lékos belső kölcsönét másfélmilliárd már 
ka összegben egy nap alatt lejegyezték. 

(SZÓFIA.) Német gazdasági küldöttség 
érkezett a bolgár fővárosba. 
(LONDON.) Megkezdődött a nemzetközil 

buza konferencia, amelyen 28 állam dele- 
gátusai vesznek részt. 

(LONDON.) A munkanélküliek a buza 
értekezlet palotája előtt nagy tüntetést 
rendeztek, amelyen ezt kiabálták: „Elége 
titek a buzát, ahelyett, hogy nekünk ad- 
nátok." 

(PRÁGA.) A cseh kormány mindenne- 
mü emigrációs ujság behozatalát eltil- 
totta. 

(BUDAPEST.) Az értéktőzsde forgalma 
külföldi ösztönzésne megélénkült. A pa- 
pirok emekedő kurzusokon cseréltek gaz- 
dát. 

(CAPETOVN.) A délafrikai Unió 
lamentje elé törvényjavaslatot 
tettek be a zsidó üzletek megkül 
tése és az emigránsok beengedése t 
ban. 

(STOCKHOLM.) A svéd kormány elren 
delte az idegenek szigoru ellenőrzését. E 
szerint az idegenek e hó végéig k 
ket kell kitöltsenek, amelyben a politikai 
meggyőződés és faji hovátartozás is sze- 
repel kérdőpontként. 

(TOKIÓ) Ott tokiói német nagyköve 
tegnap fogadott egy mandzsukuói tisztel- 
gő küldöttséget. A küldöttség értékes aján 
dékot nyujtott át a Führer részére. 
(BRÜSSZEL.) A belga belügyi hatósá- 

gok, mint tudvalevő, kiutasitottak 35 né- 
metországi menekült gyermeet Az in- 
tézkedés igen nagy felháborodást keltett, 
mire illetékes körök kijelentették, hogy 
azért történt, mert a gyermekek szülei 
megkisérelték, hogy engedély nélkül bel- 
ga területre szökjenek. 

(BUDAPEST.) A rendőrség letartózta- 
tott 38 egyént, akikről kiderült, hogy ré- 
szesei egy nagy devizacsaló bandának. 
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laa durva arc meredt előttük 
a felhomálból. Padinston rásütötte a 
revolyerét és lerántotta z első fügeön 
ajtót, ami az utjába került. 
- Betsy. 
Valahonnan egy távoli szobából halk 

i-elté- falolt. A tengerésztiszt elvakul 

tan rohant előre végig három-négy szo- 
bán. Vésül is zárt ajtóba botlott s fuj- 
tatva megállt: 
- Bezárták a bitangok... 
Jassa lihegve nézett körül: 
Nem tudiuk betörni, shidi... lődd 

szét a zárt... 
Pudinston revolvere eldörrent-- 

ajdó szilánkolódva hasadt a golvó 

nyomán. ; 

A két férfi a szobába nyomult; de 
hirtellen revolvercső meredt rájuk: 
Rosszul számitott, Padington. ev 

előre Anés én vagvok a helyzet ura: 
A ten gerész szédülten döbbent vissza. 

- Jules Gobinier... 
- Ug van, a jámbor professzor... 

erre nem számiított, ugy-e? De kár is 

lenne a nejtélyen törni a fejét; sajná- 

lom, hogy a három hölgy jelenlétében 

kell agyonmlőnöm, de beláthatja, hogy 

nem engedlnetem élve tovább... 

Padington látta. vagy talán inkább 

érezte, hogy! a revolvercső egyenesen, 

remegés néiktil a homloka felé irányul, 

Minden mozdulat halált jelentett s a 

tengerész tekhutete távolabb siklott, 

a sarok felé, Ahol egymáshoz simulva 

három, félig emeletlen nő állott. 

Azután: eldördült a lövés. 
De nem Jules Gobinier revolveréből. 

Fekete, véresarcit szörnyalak állott az 

ajtóban füstölgő revolverrel; Paul 

Webster, aki gyols mozdulattal ugrott 

a foglyok fele - Wules Gobinier véres, 

vergődő testén keryesztül: 
Gyorsan.. nmuozogjanak.. 

Jassa tért magához elsőnek. Miss 

Imbraid mellé ugrott s mint málhás 
zsákot, egyszerüen vállára vette az 

ájuldozó nőt. 
Siessünk shidi... tudok egy utat, 

amelyen talán elérhetjük a ciszterna 

járatát... 
bejeralnisk a folyosóra; vak sötétség 

fogadta őket mindenült, csak nagyon 

távolról hangzott feléjük kavargó, 

riadt orditozás 
Jassa megállt s ha valahol égett 

vol- 

na egy fáklya, a két európai láthatta 

volna, hogy a néger ajka széles mosoly 
ra huzódik. 
- A légió, shidi... megismerem a 

csizmák dobogását... a robbanások 

zajára benyomultak... hurrá ... 

BEFEJEZÉS. 

Másnap reggel a hevenyészett tábor 

hüvös atorlapja alatt két bepólyált 

jü férfi beszélgetett: 

felő Az ördögbe, mr. Webster, most 

már aztán legyen szives mondjon el 

mindent. 

(Folytatása következik.) 

A Unokája születését saját nagy- 

anyjának jelentette. A világ legfiata- 

labb nagyanyja Davidson zsuzsánna 

33 éves tweetmouthi nő, aki unokája 

születését saját nagyanyjának jelent
et 

hette Az ujszülött bölesőjét négy n
em 

Zedék állja körült 17 éves anya, Peggy 

Simpson, 33 éves nagyanya, 54 éves 

dédnagyanya, Miller Margit és 76 

éves ükánya, Flanhigan Jaánosné. 

Semlegesiteni lehet a veszedelmes 

yperitet. Newyorkból jelentik: Ralph 

Bullard, áz amerikai Harvard-egyetem
 

vegytanára egy vegyszert talált fel, 

amely semlegesíti a mustárgázok á
rtal 

mas elemét, az yperitet. A találmányt 

be is mutatták Geneva városában (Ne
w 

vork állam". A találmány folyekony 

ányag, amellyel tömiteni lehet a ruhá- 

kat Az uj szer több hónapon át meg- 

őrzi hatékonyságát. 

(ATHEÉN.) A román labdarugóváloga- 
tott diadalmas szereplései után csütörtö- 
kön játsza utolsó portyamérkőzését Pi- 
reusban a város legénysége ellen. A válo- 
gatott csapat utolsó mérkőzésén igen ko- 
moly erőpróba előt áll, mert a pireusiak 
csapata igen jóképességü játékosokból áll 
s az együttes gerincét a görög válogatott 

- 
Középeurópai portyára jöon a nemzeti 

Spanyolország labdarugócsapata. Burgos- 
ból jelentik: A burgosi labdarugószövet- 
ség a spanyol nemzeti labdarugóváloga- 
tott középeurópai portyájának előkészité- 
sén fáradozik. Zamora csapata a nyár 
folyamár előreláthatólag Olaszországban, 
Németországban, Magyarországon, Jugo- 
szláviában és - valószímüleg - Romániá 
ban fog játszani. A spanyol válogatott kö 
zépeurópai vendégjátéka az év legna- 
gyobb labdarugóeseményének igérkezik. 
Be kell keriteni a futballpályákat. Bu- 

curestiből jelentik A labdarugószövetség 
körlevelet intézett valamennyi alkerület- 
hez a futballpályák előirásszerü bekerité 
se ügyében. A szövetség kötelességévé tet 
te az alkerületeknek, hogy a körletükhöz 
tartozé egyesületeket szólitsák fel, hogy 
március 1-ig pályájukat kerittessék be. 
Ellenkező esetben a pálya játékjogát 
felfüggesztik. 
Ma dönt a labdarugószövetség a Rapid- 

Victoria NIE mérkőzés évása ügyében. Bu 
curestiből jelentik: A labdarugószövetség 
ma hozza meg döntését a Rapid-Victoria 
őszi nemzeti bajnoki mérkőzés óvása ügyé 
ben, Mint ismeretes, a mérkőzés ellen a 
Victoria jelentette be óvást, mert a 
meccs sorsdöntő perceiben a bukaresti kö 
zönség rendkivül fenyegető magatartást 
tanusitott a kolozsvári játékosokkal sz-m 
ben, többeket tettleg is bántalmazott. 
ilyen atmoszférában született meg a Ra- 
pid gyöőztes gólja, ami természetesen na- 
gyon lerontotta a Victoria őszi helyezését 
A labdarugószövetség az óvás ügyében 
Imár meghallgatta a két egyesület tanuit, 
akik nagyrészben a Victoria álláspontja 
mellett vallottak,k Ennek alapján hozza 
meg döntését a labdarugószövetség A 
döntés előreláthatólag a kolozsvári csa- 
patra lesz kedvező. Lehet, hogy a szövet- 
ség megsemmisiti a mérkőzést és uj játé- 
kot rendel el a két csapat között. de az 
is lehet, hogy a két bajnoki pontot, mi- 
után a Rapid bünössége az ügyben kétség 
telenül beigazolódást nyer, a kolozsváriak 
javára irja. 
Románia rendezi meg a Balkán-álla- 

mok kerékpárversenyét. Bucurestiből je- 
lentik: A Balkán-államok kerékpáros szö 
vetségei január 14-15 napjain ülést tar- 
tanak Szófiában, amelyen döntenek az 
idei Balkán-versenyek ügyében. Az idei 
versenyek rendezési jogát Románia kapja 
meg. A nagyszabásu verseny7 biztos 
résztvevői: Törökország, Bulgária, Görög- 
ország, Albánia és Románia. 
Marosvásárhelyi uszó sikere Budapes- 

Hi ten. Budapestről jelentik: Kelemen, a Ma 
rosvásárhelyi SE kitünő uszója, aki jelen 
leg a BEAC szineiben versenyez, leg- 
utóbb a fedettuszódában rendezett verse- 
nyen állott rajthoz. Kelemen a 400 méte- 
res gyorsuszásban 5 p. 20.8 mp-el máso- 
dik helyen végzett Gróf Ödön mögött, aki 
5 p 18.1 mop-t uszott. 

Csütörtökön játsza utolsó portya- 
mérkőzését a román labdarugó- 

válosatott 
alkotja. A mérkőzésre a román csapat a 
következő összeállitásban játszik: Sza- 
dovszky - Duce, Lengher - Páll, Pop 
IIL, Nistor - Moldovean, Mihailescu, 
Barátky, Auer (Reuter), Popescu. 
A román csapat a pireusi mérkőzése 

után azonnal, vonatra ül és hazautazik. 
-0- 

a- 

Féltucat gólt löttek a kanadal füst- 
evők" Bécsben. Bécsből jelentik: Az euró- 
pai portyán szereplő kanadai jégkorong- 
csapat Bécs város válogatottját tegnap ő 
ezer főnyi közönség előtt 6:0 aránybar 
győzte le. 
MAGYARORSZÁG IS NEVEZETI MAR 
A HELSINKII OLIMPIÁRA. Budapcstről 
jelentik: Az Országos Testnevelési Ta- 
nács keddi ülésén az elimpiai előkészüle- 
tek ügyét tárgyalták meg. Az ülésen beje 
lentették. hogy Magyarország hivatalos 
nevezését már elküldték a finn olimpiai 
bizottságnak. 
Döntetlenül játszottak násodik hambur 

gi mérkőzésükön a bukaresti telefonisták. 
Hamburgból jelentik: A bukaresti Telefon 
Club jégkorongcsapata második hambur- 
gi mérkőzését a városi válogatottal ját- 
szotta. A mérkőzés nagy küzdelem után 
1:1 (0:0, 0:0, 1:1) arányban döntetlenül 
végződött. 
Eudge kikapott. Newyorkból jelentik: 

A profivá lett Budge teniszvilágbajnok 
második mérkőzését Vines ellen nagy 
meglepetésre, 6:3 6:3, 6:4 arányban elvesz 
tette. 
Németország nyerte a svéd király ser- 

legét. Stockholmból jelentik: A svéd ki- 
rály serlegéért folyó teniszmérkőzések be- 
fejeződtek. A serleget Németország ver- 
senyzői nyerték, aki 3:2 arányban győze- 
delmeskedtek a svédek felett. 

Surisztika 
0 A Gyopár turista egyesület január hó 

15-én, vasárnap autósturát rendez a kis- 
bányai havasokra. Indulás reggel 5 óra- 
kor az egyesület Cal. Motilor 8. szám alatt 
levő helyiségéből. Jelentkezni ugyanott 
lehet. A tura vezetője: Tóth Béla. 

A kolozsvári sakkbajnok- 
sás állása 

Az első osztályban dr. Bródi csak dön- 
tetlent tudott elérni az igen megfontoltan 
és szépen játszó Bocskorral és Udvarival 
szemben, Losonczi változatos játék után 
verte Kilin Bélát és Bocskort, Udvari 
Bocskorral és Kilin Sándorral szemben 
győzött. A mezőny élén még mindig Ba- 
logh áll 8 győzelemmel, vereség nélkül, 
második és harmadik helyen dr, Bródi és 
Losonczi állanak 6 mérkőzésből 5 ponttal, 
a negyedik helyre Udvari tört 6 mérkőzés 
ből 4 és fél ponttal. A mezőny végén Ki- 
lin Sándor, Muresan, Paneth és Lusztig 
állanak. 

A második osztály A, csoportjában a ver 
senyek befejezéshez közelednek, mindösz- 
sze 5 játszma van hátra, mivel Sulariu 
mérnök nagyfoku hivatalos elfoglaltsága 
miatt a versenytől visszalépett. 
A második osztály B. csoportjában ja- 
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Relyén üszüttas
sa 

tegtj árban 

nuár 12, 14, 15-ére valamennyi verseny- 
zőnek érköz van és ezeken a napokon 
az összes még függő mérkőzések lejátszan 
dók. Berkovit, szöllemi és Dulka elátszan 

A vezetőség felhivja a második osztály 
mindkét csoportjának résztvevőit, hogy az 
osztálydöntő mérkőzések kisorsolása cé 
jából január 15-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor jelenjenek meg a Calea Marechal 

Foch a szam alatt, a sakkbelyiségben A 
öntőbe mindkét csoport öt el döntőba mii p ső h lyezett 

A harmadik osztály A. csoportjában 
Turturean, Angi, Babos, Magyarosi és 
Rácz utolsó mérkőzéseiket január 11 én 
kötelesek lejátszani. 
A harmadik osztály B. csoportjában még 
függő mérkőzések január 12-én és 13-án 
feltétlenül lejátszandók. Itt Blaunak, Kó- 
sának, Asztalosnak és Vasilescunak van 
még hátra több mérkőzése. i 
Mindkét csoport játékosai január 15-én, 

vasárnap délután 4 órára gyülnek össze a 
Str. Baron L. Pop 3. alatti sakkhelyiség- 
ben az osztálydöntő kisorsolása céljából. 
A döntőben mindkét csoport első 5 he- 
lyezettje vesz részt. 
A kerületi vezetőség felhivja a verseny 

valamennyi résztvevőjét, hogy mérkőzé- 
seikre pontosan jelenjenek meg, mert a 
büntető rendelkezéseket szigoruan alkal- 
mazni fogja és meg nem jelenésük ese- 
tén a pontokat ellenfelük javára irja. 

Rtádió 

CSÜTÖRTÖK, január 12. 
Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádió- 

hirek, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsadó, 7,45: Reggeli müsor be- 
fejezése. 12: Déli hangverseny. 13: Időjel- 
zés, időjárásjelentés, kulturális és sport- 
hirek, vizállásjelentés. 13,10: Hangverseny 
14,10: Hirek, időjárásjelentés, rádióhirek. 
14,30: Lemezek. 15,10. Rádióhirek. 19,17. 
Kamarazene. 20,15: Muntean Zsófia éne- 
kel 2: Hangverseny ismertetése. 21,15: 
Szimfónikus hangverseny az Atheneum- 
ból, Molinari vezényletével, 23,15: Leme- 
zek. Hirek külföldre. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,10: Balalajkazenekar. 13,30: Hirek. - 
14,30: Szalonzene. 15,35: Hirek, 17,15: Köz 
vetités a Nyugati pályaudvarról. 17,45: Hi- 
rek. 18: Előadás. 18,30: Zenekar. 19,40: 
Versek. 20,05: Hirek. 20,20: Cigányzene. 
21: A vendég, rádiódráma. 22,40: Hirek 
23: Hanglemezek. 24,10: Cigányzene. L05: 

mzoma 

A vihart teltartóztatut nem 
lehet, mindent elseder, 
ami ellenáli... 

A világhirü Gastro D, ledönti a hatá- 
rokat, futótüzként terjed az öt világ- 
részben. Azok a hatalma. eredmények, 
amit ezzel a gyógyszerrel elértek gyo- 
mor, bél, epe, vese és májbajoknál, a 
legjobb bizonyitékai annak, hogy embe 
rek, akik 10-15 éve szenvednek. ma 
már teljesen munkaképesekké lettek és 
naponta százával küldik hálás köszö- 
nőleveileiket 

Gastro D. kapható gyágyszertárak. 
ban és drogériákban, vagy postán meg- 
rendelhető 135 lej utánvét mellett Csá- 
szár E gyósvszertárában, Bucuresti, 
Calea Victoriei 124. 

- A RENDÖRT IS BÁNTALMAZTA 
A RÉSZEG EMBER,. Kinos rendőrbán- 
talmazási jelenet játszódott le az éi- 
szaka a Motilor-uton levő egyik kis 
vendéglőben. Moldován Sándor Cám- 
pulul-uccában lakó férfi enősen besze- 
szelt állapotban botrányt rögtönzőött. 
Amikor a történetesen arra járó kerü- 
leti ügyeletes rendőrőrmester a helyi. 
ségbe belépett és rendreutasitotta, az 
ittas férfi a rendőraltiszttel is élesen 
szembeszállott, majd tettlegesen is 
bántalmazta. Az őrmester nagy nehéz- 
ségek után ártalmatlanná tette a bán- 
talmazó fiatalembert és előállitotta a 
rendőrségre. 
- Katholikus lelkészek letartózta- 

tása. Bécsből jelentik: A linzi rendőr- 
hatóságok tegnap 12 római katholikus 
lelkészt „erkölestelen élet" vádja ci- 
mégn letartóztatták Valamennyit biró- 
ság elé állitják. Katholiku. körökben 
ez az intézkedés nagy megdöbbenést 
ég visszatetszést váltott ki, 

hivatalos lap. Prágából jelentik: A 

esehszlevák hivatalos lap a jövőben 
három nyelven: cseh, tót és ruthen 
nyelven fog megjelenni. 
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Megszervezetten történi 
a szegenyek segelyezése, 
akiknen reszére II. Karol 
kiraly őlelsege magan- 

péenziarabol jeleniős öősz- 
szeget adomángozoti 

(BUCURESTI.) A szegények segélye- 
zése a karácsonyi és ujévi ünnepek al: 
kalmával a hatóságok felügyeletével 
történt. A fővárosban különösen nagy 
körültekintéssel és széles körben tör- 
tént a segélyezés. Ruhanemüvel láttak 
el, illetve felöltöztettek 1800 szegény 
gyermeket és 3 millió 500.000 lej kész- 
pénzt osztottak ki Dombrovsky tábor- 
nok, a fővárosi polgármester személlyes 
felügyelete és ellenőrzése mellett, A 
készpénzsegélyek nagy részét, amelyet 
a szegények között szetosztottak, Őfel- 
sége, II. Károlv király masánpénztárá- 
bol adományozta. A segélyezettek név- 
jegyzékét az egyes városok polgármes 
teri hivatalainak népjóléti ügyosztálya 
állitotta össze. 

s zzzmzmzzz 

a román Caluser-csoport 
a londoni nemzetközi 

táncversenyen 

(LONDON.) Az a román tántcsoport, 
umely a londoni nemzetközi táncverse- 
aven vett részt, ujabb értékes sikert 
aratott. A több, mint 10.000 néző előtt 
bemutatott „Caluser" román nemzeti 
tánc osztatlan sikert és tetszést aratott 
A táncmüűüvészet hivatott birálói és az 
egész angol sajtó egyhangulag meg- 
állapitja, hogy a román táncos-csoport 
müvészi mutatványa, amellyel a Calu- 
sert, a legősibb és a legritmiku"abb 
román nemzeti táncot bemutatta, plasz 
tikus szépségével, ütemességével és a 
táncolás módjával messze felülmulta a 
nemzetközi táncünnepélyen bemutatott 
többi táncokat. A táncmutatvány vé- 
geztével hétfőn este a román caluser- 
csoport tagjai bemutatták a Westmin- 
eter szinház müvészeinek és külön meg 
hivott közönségének, amelv alkalom- 
mal Philip Thornton beszédében ismer- 
tette a román nemzeti táncokat és a 
tradicionális román nemzeti tánc szép- 

ségeit az elismerés legszebb szavaival 
méltatta. 

- Gusti professzor képviseli Romá- 
niát a francia akadémia ünnepén. Bu- 
karestből jelentik: A francia akademia 
február 25-én ünnepélyes gyülést tart, 
amelyre meghivták Gusti román pro- 
fesszort is. Gusti professzor a francia 
akadémia ülésén a romániai társadal- 
mi szolgálatot és annak müködését fog 
ja ismertetni. 

- Kiterjesztik a bünügyi táblák ha- 
táskörét. Bucurestiből jelentik: Az igaz 

ságügyminisztérium statisztikai osztá- 
lyának megállapitása szerint az esküdt 
széki intézménynek a bünügyi táblák- 
kal való felcserélése óta ényegesen 
csökkent a büncselekmények száma. 
Csökkent a büntettek, a sikkasztások, 
a gyilkosságok és hasonlóképpen vissza 

a hütlen kezelés és esés mutatkozik 
csalások számában is Az igazságügy- 
minisztérium egyébként a 

tése fogház, 

- Ötven embert eltemetett a hóla- 
török vina. Isztambulból jelentik: A 

főváros közelében 50 falusi lakos holt- 

testére bukkantak A szerencsétlen fa- 

lusiakat borzalmas hóvihar lepte meg, 
a sürü hó valósággal betemette őket 
és a szerencsétlen emberek valameny- 
nyien megfagytak. 

- Öngyilkosságot kisérelt meg egy 

rornán szinművész. Jasiból jelentik: 

Nemzeti Szinház Bogdano
v nevü szin- 

művésze 14 kokain porral öngyilkoss
á- 

gi szándékkal megmérgezte mag
át Su- 

lyos állapotban vitték kórházba. 
A meg 

bünügyi 
iáblák müködésével kapcsolatosan re- 

formokon dolgozik és ki akarja terjesz 
ten, a bünügyi táblák hatáskörét azok- 

ra a vétségekre is, amelyeknek bünte- 

JÓESIEII. 
Mibővitik a prcickiusok hatáskörét, 

més jobban ácccníralizátjásk 
hözisazdatási 

3UCURESTI) Armand Calinescu 
belü yminiszter a napokban ujabb ér- 
tekezletre hivja össze a vármegyei pre 
fektusokat a közigazgatási kérdések és 
teendők letárgyalása céljából Az ed- 
dig megtartott közigazgatási értekezle 
ten megállapitást nyert a preiektusok 
tevékenységi köre és az uj közigazga- 
tási törvény szellemében történő ügy- 
kezelé. módozatai A jövőben a preiek 

nek felelősek nemcsak a rend fenntar- 
tásáért, hanem kötelesek lesznek a leg- 

összhangzatosabb módon együttmü- 
ködni a vezetésük alatt álló várme- 

gyék lakosságának érdekében az illeté 

kes királyi helytartósággal. A prefek- 

tusok hatáskörének és a tartományi ki 

rályi helytartóságokkal való kapcsola- 

tuk kibővitésével még jelentősebb mó- 

don történik meg a közigazgatás de- 
centralizálása, tusok hatáskörét kibővitik és ők lesz- 

Szabadlábra helyezték dr. ohn 
gtillel ügyvédet 

Az fitélőtábla megoltapitata, hogu az öt évvel ezelőit 
Hozoti Méelet - elévü 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A karácsony 
előtti napokban - mint megirtuk - 
őrizetbe vették és büntetésének kitölté 
sére a kolozsvári ügyészségi fogházba 
kisérték dr. Kohn Hillel keolozsvári 
ügyvédet. A kolozsvári ügyészség az 
18633. évben vádat emelt dr Kohn 
ügyvéd ellen „A háboruellenes köz- 
löny"-ben „Az uj háboru ellen" cimü 
cikke. miatt A törvényszék a vádlot- 
tat államellenes izgatás vétségében 
1inösnek mondotta ki és itéletében 6 
mnapi elzárással, 10 ezer lej pénzbün 

ctéssel és háromévi jogvesztéssel suj- 
totta. Az itélet felebbezés és felfolya- 
mondás után 1933 december 19-én emel 
kedett jogerőóree Az elitélt ügyvéd 
azonban időközben ismeretlen helyre 
költözött és igy csak 1938. december 
19-én kisérhették a fogházba bünteté- 
sének megkezdésére. 

Dr. Kohn Hillel azonban beadványt 
nyujtott be a törvényszékhez amely- 

ben azonnali szabadlábrahelyezését 
kérte, tekintettel arra, hogy büntetése 
már elévült A beadvány szerint 
az itélet jogerőre emelkedésétől a 
büntetés megkezdéséig eltelt öt 
esztendő, tehát a büntetés elvesz- 

tette érvényét 
A törvényszék azonban a beadványt el 
utasitotta azzal az idokolással. hogy 
az elévülésből négy nap hiányzik. 

Felebbezés folytán az ügy az itélőtáb- 
la első tanács elé került, ahol dr. Peris 

Albert ügyvéd előadta, hogy az elévü- 
lési idő egy nappal eltelt és igy dr. 
Kohn jogtalanul ült a fogházbpban. A 

tábla tanácsában azonban véleménykü- 

lönbség merült fel és igy az ügyet ki- 

bővitett tanács előtt ujratárgyalták. 
Az itélőtábla végül is kimondotta, 

hogy dr. Kohn Hillel büntetése elévült 

és elrendelte szabadlábrahelyezését, 
ami már meg is történt. 

- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az adózás 

hatályosabb ellenőrzésére a pénzürv- 

miniszter az elmult évben rendelettör- 

vényt hozott, amelynek értelmében 

minden évben be kell jelenteniök a 

háztulajdonosoknak lakóikat a pénz- 

ügyigazgatóságnál. A bejelentés magá- 

ban kell foglalja a bérlő nevét, laká- 

sát, foglalkozását és a fizetett házbér 

összegét. A beielentésre nemcsak a 

háztulajdonosok, hanem a főbérlők, va- 

lamint a szállodások is kötelezettek, 

sieas taszzzesraemar 

Januávr végéig be kell jelenfeni 
a háztulajdoncsoknak lakóikat 

diiávt kell takbóévleti szerződést kötni? 
attól füssetlenül, sogv lakásaikat hosz- 
szabb-rövidebb időre adták ki. A 00- 

natkozó törvényes rendelkezés értel- 

mében a bejelentéseket minden év első 

hónapjában, tehát januárban, kell 
megtenni. Azokat, akik elmulasztanák 
lakóikat bejelenteni, a törvény értel- 

mében szigoruan megbirságolják. A 

bejelentési terminus január 31-én lejár 

és a határidőt a pénzüisazgatóság 
semmiesetre sem hosszabbithatja meg. 

Nagyon fontos, hogy minden háztu- 

Szenzációs olcsó árakon 
folytatódik a 

HALAPHIRÁLY 
végeladása! 

inditott nyomozás során megállapitást 

inditott ay amiatti elkeseredésében 
követte el az öngyilkosságot. mert fe- 
nyert, hegy amiatti 

fladás: delelütt 9-töl 1-ig és 
delután 3-101 0-i 

lsága lesz, amennyiben uj adókivetésre 

KORCSOLYA SZVETTER 
TÉLI KEZTYűÜ 
SKI GARNITURA 
TÉLI ALSÓRUHÁZAT 
még pár napió 
hihetetlenül olcsó áron! 

Sipos 
végkiárusitásán! 
CIUJ. CAl. EEG. TERDINAND 3. 
............ 

lajdonos január ével a bérlőkkel 
kötött és lejáró e erződését is megujit- 
sa és azt kellően felülbélyegezve, látta- 
moztassa a pénzügyigazgatóság illeté 
kes ügyosztályán. A házbérszerződés- 
nek ebben az evben különleges fontos 

kerül sor és a pénzügy emberei a lak- 
bérszerződések figyelembe vételével 
állapitják meg az adóalapot. Ha az adó- 
ftizetőnél a fiskus embere nem találna 
lakbérleti szerződést. nemcsak maga- 
sabb adóalapot állapithat meg. hanem 
kihágási jegyzőkönyvet is felvehet, 
amelynek alapján a háztulajdonost su- 
lyosan megbirságolják. Éppen erre való 
tekintettel, minden körülmények között 
célszerü szerződést kötni a lakókkal. 
hogy az esetleges kellemetlenségeknek 

elejét lehessen venni. 

A párisi tábla sulyosbiiotlta 
e Grünspan-házaspár 

bümtetésél 

(PÁRIS) A tábla tegnap tárgyalta a 

Grünspan házaspár felebbezését. A tanács 
a férfi büntetését 6 hónapra emelte, az 

asszonyét 3 hónapra mérsékelte és visz- 

szautasitotta a szabadlábra helyezési ké- 
résüket. 
s *ön 

Hol és mel nepekonm 
lattamoztatandók a khalo- 

nal könyuvecsé ? 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Tegnapi sza- 

vecskék láttamozása kérdésében a VI. 

hadtestparancsnokság részéről kiadott 

rendeletet. Az alábbiakban közöljük, 

hogy a katonai könyvecskék láttamoz- 

tatása céljából Kolozsváron milyen 

sorrendben és hol kell az érdekelteknek 

jelentkezniök, 

A LÁTTAMOZÁSOK SOR- 

RENDJE KOLOZSVÁRON 

A kolozsvári központ (Str. Vasile 
Goldis 1.) az alábbi sorrendben végzi a 

láttamozását: jan.: 11, 12. az 1934, jan 
13, 14-én az 1933, január 16, 17-én az 
1932, január 18, 19-én az 1931, január 
20, 31-én az 1930, január 23, 25-én az 
1929, január 26, 27-én az 1928, január 

28, 31-én az 1927, február 1, 3-án az 

1926, február 4, 6-án az 1925, február 
11, 13-án az 1922, február 14, 15-én az 

1921, február 16, 17- én az 1920, feb- 
ruár 18-án az 1919, február 20-án az 
1918, február 21-én az 1917, február 
22-én az 1916, február 23-án az 1916, 
február 24-én az 1914, február 25-én az 
1913, február 27-én az 1912, február 
28-án az 1911. korosztályok katonai 
könyvecskéit láttamoztatják. 

A TARTALÉKOS TISZTEK 

JELENTKEZÉSE 

A Kolozsvár és Kolozsmegye terüle- 
tén tartózkodó tartalékos tiszteknek 
1939. január 8. és 1939. március 1. kö- 
zött a kolozsvári hadkiegészitő parancs- 
nokságnál kell jelentkezniök katonai 
igazolványuk láttamoztatására. A tar- 
talékos tisztek kötelesek magukkal vin- 
ni az Md. E. I. katonai igazolványt az 
Md. V. szolgálati jeggyel együtt, to- 
vábbá a kötelező katonai felszerelési 

- 

munkban ismertettük a katonai köny-
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APROHIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 
ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 2 lej, Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára i0 lej. 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. 

vaana nea, 

A eréhirdetések " 
eSsZzIN 

ANGYAII VEIT 
HŐ és sárcipőket legolcsóbban javit 

Maxim gummivulkanizáló üzem. Str. 
Masaryk 1. Uj piaccal szemben. (356) 

ADAS-VÉTEL 
ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 

dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 1679) 
DIÖGYÖKÉER topolya hálószobák, ebéd- 

lők „iróasztalok, garderobok, mindenféle 
butorok olcsón eladók, Beraktározást vál 
lalok. Butorraktár, Cal. Victoriei 25. sz. 

(287) 
SCHIMBÁSOK figyelmébe! Elsőrendü 

lovak Hárák-nál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon: 36-23. (VT1725) 
HÖOLGYFODRÁSZUZLET, Kevés ház- 
bérrel, belvárosban, komplett felszerelés- 
jsel, modern berendezéssel ELADÓ. Le- 
velet „Betegség miatt" jeligére a kiadóba 
leadni. (5088) 
ÖCSKA ruhákat és télikabátokat ve- 

szek és eladok. Házhoz is megyek. Grün- 
feld. Str. Memorandului 6. 213) 
GYARTELEPEN üzlet kétszoba, kony- 

ha, mellékhelyiségek, nagy kertesház ol- 
csón eladó. Str. Negru Voda 15. Érd.: 9-5. 

(256) 
IRÖGÉEPET, iróasztalt, gyalupadot jó ál 
lapotban vesz Premier gyermekkocsi 
üzem, Str. Anton Pan 6. (T1761) 
FORGALMAS helyen férfizholgyfodrá- 
iszat bármilyen elfogadható áron eladó. 
Cim a kiadóban. (313) 
PIANINO alig használt eladó. P. M. Vi- 
teazul 23. I. ajtó emelet. (317) 
BELVAÁROSI fényesen berendezett jó 
forgalmu férfi és hölgyfodrász üzlet, kom 
plett felszereléssel eladó, esetleg kiadó. 
Ajánlatokat, vagy cimet „családi okok" 
mgeligére a Nova könyvüzletbe kérek. str 
Memorandului 16. (191) 
GYERMEKKOCSI jókarban és ugyan- 
ott 12 basszusos tangó-harmonika tokkal 
eladó. Str. Márásesti 11. (279) 
ELADÓ ócska tégla. Ugyanott eladó ke- 

nyérsütő kemencéről leszerelt alkatrészek. 
Cal. Decebal 11. (264) 
ELADÓŐ valódi fajtiszta angol golyvás 

galambok minden szinben. M. Foch 2. 
Bertalan. (N1522) 
HASZNALT rádiók, ruhák, ékszerek, 

órák, fényképezőgépek, hangszerek, stb. 
olcsón eladók részletfizetésre. Comision, 
Str. Matia. (N1520) 
MENYASSZONYI és névnapi ajándéko- 
kat legolcsópban mégis csak Kerekes por- 
celláncsarnokában vásárolhat. (T 1675) 
EFÉRFI cipők mérték után 500 lej, női 
"cipők 460 lej páronként. Hó- és sárcipőt ol 
csón javitok. Str. Cotita 5. Cr 1715) 
TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók, Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 
nált butort, (4557) 

MINHÁLY vVerseivel, EISEMmi 

Ötletes! Mulatságos! Tartalmas! Aktuális 

ELADÓ MÁV 1070, Ganz 900 cséplőszek 
rény, 2 évig használt, Fordson traktor, 
elevátor négy lábas herefejtő és egy fel- 
szerelő purificátor 1070-es. Cim: Bernáth 
Mendel Taureni, posta Zau de campie, ju- 
detul Turda. (V 338) 
MEGVETELRE keresek i070-es MAV 

cséplőgarniturát. Isza Aladár, Turda, Str. 
Barnutiu 24. (VT 1763) 
PRIMUSZT, petróluxt, kék lángositót, 

rosszul főző, sütőkemencét kifogástalani- 
tok. Próba után fizet, Huszszoros melegi- 
tőt adok. Zeiler bádogos, ret. tehológiával 
szemben. (339) 
ELADÓ 100 kg. vegyes VIRÁGMÉEZ 

Értekezni: Casian testvérek, Piata Mihai 
Vitezaul 31., festéküzlet. (V 331) 
FEKETE télikabát középtermetre Str. 

Massaryk 19., jobbra. (346) 
JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi 

eladó, Érdeklődni délelőti: Piata Sion 2., 
emelet. (347) 
ELADÓŐ finom fényképezőgépek 6x9, 

10x15, 13x18, 24x30. Sir. Fericirei 14. sz. 

(348) 
ÖCSKARUHAÁKÉRT legtöbbet fizetek, 

olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. 
Memorandului 4 (N1547) 
NÖI télikabát, ruha eladó. Stx I Ma- 

niu 32. (N1546) 
ELADÓ középtermeire télikabát és egy 

mikádó és kis termetre sötét öltöny. Iuliu 
Cezar 30. (N1542) 
ELADÓ 5 öl elsőrendü tüzifa piaci áron alul, Érdeklődni Str. Matia 2. tőzsdében. 

(N1541) 
SÜEGÖSEN eladó házastelek, gyümöl- 

csös, Str. Fabrica de Zahár 42. (352) 
ELADÓ egy varrógép, egy szép gramo- 

fon 80 lemezzel. Str. Cicio Pop 98. (357) 
BELVÁROSBAN főuton, forgalmas he- lyen trafik kereszténynek átadó. Biztos exisztencia. Cim a kiadóbann (260) 
SCHRÖBER fotel olcsón eladó. Str. Me- morandului 24. Klein női szabó, (364) 
SZÉP topolyaháló olcsón eladó, hasz- 

nált butort, varrógépet, ruhanemüt ve- szek. Szabó, Str. Tudor Vladimirescu 16. 
(365) 

ALLAÁST KERES 
FOGTECHNIKUS állást keres, estleg 

vidékre is. Cim a kiadóban. (251) 
TANITVÁNYOKAT vállal, abszolvált fiatalember. Cimeket a kiadóba kérek 

"Lelkiismeretes" jeligére. (295) 
KÖZÉPKORU nő 15-ére gazdasszonyi 

állást keres magányos urnál, vagy fiatal 
párnál. Cim: Str. Berde 2., házmesternél. 

(267) SÜRGÖSEN eladó házhely villa-negyed 
ben 58.000 lejért, részletre is. Érdeklődni: 
Str. Amos Fráncu 9. (99) 
KERT (cca 1300 négyzetméter) eladó. Cal. 
M. Foch 75 alatt. Ért.: Str. Artelor * 1ö) 

EBÉDLŐ butor eladó. Str. Basarabia 1. 
II. em. s58) 
ELADÓ dióhálók és kombinált szekré- 

nyek a Diana udvarán, asztalosnál. 
(222) 

FÉRFI télikabátok, egy rend szürke ru- 
ha nagy termetre eladók. Str. Bucuresti 
25. (228) 
RÁDIÓ bekapcsolva, iranszmisszió kere 

kekkel, háromrészes üvegfal, stráfszekér, 
körfürész, tüzoltókészülék eladók. Szamos 
falván Simonffynénál. Autóbusz megálló 
nál. (234) 
TUZIFA. I öl bükkdorong 1200 lej, 

tölgyhasáb 1300, bükkhasáb 1350, hántoit 
fa 1450 lej. Apritott fa: tölgy 1 mázsa 80, 
bükk 85, hántott 90 lej. Elsőosztályu jól 
kimért fát haza szállit a Nosa cég, Str. 
Baciu 1-3. Telefon: 26-94, (332) 
ELADÓ teljesen uj férfiöltöny, bekecs 

és télikabát. Megtekinthető Horváth sza- 
bónál, Cal. Regele Ferdinand 2., udvar- 
ban. 334) 
EGY négyszemélyes, bőrüléses, kormá- 

nyozható ródli eladó. Str. Noua 28-a. (335) 
PIANINO bBérbeadó, korcsolya, 36-os 
korcsolyacipő eladó, Cal. Traian 5. (336) 
HAZISZÖTTES kész szőnyegek kapha- 
tók Str. Elisabeta 46. (344) 

ÜGYVÉEDI irodába állást keres 4 éves 
jogász. „Szerényigényü" jeligére. (235) 
INTELLIGENS fiatal leány, magános 

urhoz, vagy urnőhöz elmenne. Ajánlato- 
kat „Orchidea" jeligére. (350) 
MINDENFÉELE ruhanemük, fehérne- 

mük foltozását, harisnya stoppolását, nyak 
kendő forditását, béleléstolcsón vállalom. 
Str. Petru Maior 7. földszint. (354) 

ALLAST KAPHAT 
ARAGAZ képviselet keres agilis ügynö- köket. Érdeklődni Str. Reg. Maria 11. 

: 
(208) 

GERENDI-luncani boraim értékesitésé- 
re ügynököt keresek, borpince és iroda, 
Str. Regina Maria 13. (299) 
KENYÉK kihordót lóval és szekérrel rendelkezőt, felveszünk. Str. Cipariu 24. 

(290) 
ÜGYES, szorgalmas főzőnőt, aki már dolgozott éttermi konyhán, keresek 15-iki 

belépésre. Ugyanott kóser libamájat ál- 
landóan veszünk. „Bristol ort. kóser ét- 
terem-bodega, Cal. Regele Ferdinand 37. 

(266) 
FÖZNI tudó, tisztaság szerető, becsüle- 

tes mindenes jeányt jó fizetéssel felve- 
szek azonnalra, vagy 15-re. Jelentkezni le 
het Str. David Francisc 18. portásnál. 

(N1492: 
KITERJEDT összeköttetésekkel biró, jó 

megjelenésü üzletszerzőt vagy üzletszerző- 
nőt keres esetleg fizummal jól bevezetett 
régi társulat. Anjánlkozások „Kitartó szor 
galom jeligére kiadóba kéretnek, (N 1523 

J0ESIEI VII évfolyam 1930. JANUÁR 12. 

HAZe 
léved, na azt hiszi, hogu már látta, mert az 

EM FELESÉGÜL mai alakjában, VASZARY JÁNOS szevesével, SZÉCSÉN 
ANN ALY zenéjével egész Európára és Amerikára szóló világsiker! 
! Pompás muzsika! Modern táncok! Pa- zar kiállitás! A prózai és az operettegyüttes közös harca a sikerért! 

HATÉEVES kislányom mellé keresek be- járó németnyelvü 15-16 éves, jócsaládból való játszótársat reggel 8-tól este 8-ig. Havi 500 lej. Könnyü munka. Cim a kiadó 
ban. (342) 
BEEJÁRÓ szakácsnő kerestetik január 

15-iki belépésre. Cim: Dr. Gombos Cluj, 
Str. Berde 2. (343) 
PERFEKT zsidó szakácsnőt alkalmazok, kinek vendéglői gyakorlata van, „Carmel" ort. kóser étterem, Cluj, Cal. Regele Fer- 

dinand 33. Élián-ház. (351) 
KERESEK üzletkezelőt füszer- csemege üzletembe 100.000 bank, vagy ingatlan 

garanciával, Jakabovits. Motilor 236. 
(N1539) 

BEJÁRÖNÖT délelőtire felveszek. Érd.: 3-5-ig. Str. Ciurea 2. bejárat Saguna uc- cából. (NiI548) 
ROMÁNUL, magyarul tudó leányt min- denesnek azonnal felveszek Rusuné, Str. Dorobantilor 36. (N1543) 
JÓ bizonyitvánnyal ellátott, teljesen egyedülálló, erőteljes, szorgalmas és józan életü 40 év körüli nőt keresek felváltani egy nyolc év óta alkalmazott személyt ma gányos urinő mellé. Személyesen jelent- kezni Cal. Motilor 135. alatt Kovácsnál. 

(N1540) 
KERESEK délutánra gyermek mellé ro- mán-német kisasszonyt. Deutsch, Str. Creangá 2-c. Jelentkezni 1- között. 

(N1538) 
KÖSZÖRÜS és fenő kerestetik. M. Leit ner, Str. Baritiu 12. (362) 

KÜLÖNFÉLÉK 
KORCSOLYA fenés, nikkelezés, kromo- zás, szakszerüen és gyorsan SZANISZLÓ- nál készül. P. Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T1741) 
A Str. Reg. Maria 29. ÉTTEREMBEN elsőrendü háromfogásos menü kenyérrel és étlap szerint 18 lej, a kétfogásos i5 lej. Abonánál engedmény. (T1760) 
SZABÁSZATI kurzus a Lövy szalon- ban. Str. Bob 12 I. (N1545) 
VIDEKI esin ázias nevelésü urileány ismeretség hiányában intelligens férfi is- meretségét keresi. Teljescimü leveleket „Erdélyi vadvirág" jeligére a kiadóba kérek. 

(V 333) 
NÉMI vagyonnal 35 éves vidéki urinő keresi biztos egzisztenciáju nyugdijas ur ismeretségét házasság céljából. Anonimra nincs válasz. Jelige: „Gyermek nem aka- dály". 

(V 337) 
JÓ házikoszt kapható kihordásra is. Abo nenseknek kedvezmény. P. Carolina 2. 

(341) 
KÖZÉPISKOLÁSOK házitanitását vál- lalja tanárjelölt. Cim a kiadóban. 

(N1537) 
ELVESZETT egy fél szarvasbőr kesztyü I. Maniutól Operáig. Megtalálója jutalom ellenében Libraria Onisorul, P. Unirii 2. adja be. 

(366) 
SZÓRAKOZÁS céljából megismerkedne 

vidéki kereskedő szolid állásban levő leánnyal. Leveleket „Szórakozás jeligére. 
(359 

AUTÓ és mindennemü fémtárgyak nik- kelezését és kromozását szakszerüen RE- DUKÁLT ÁRON SZANISZLÓ végzi. P. Stefan cel Mare 17-18. Tel. 13-24. 
(T1742 

KIADŐ LAKÁS 
KIADÓ egy szép szoba, esetleg teljes el látással is, nyugdijas öreg párnak, vagy 

egy személynek uri családnál. Str. Leme- 
ni 9, Grigorescu környék 340 KIADÓ egy üzlethelyiség a főposta mel lett, berendezés eladó, Ért.: Bucur, P. M. Miteszui 15. (1506) KÖZPONTBAN gazonier, fürdőszobával 
butorozva, központi fütéssel január 15-re 
kiadó. Str. Neculcea 2. I. em. Értekezni lehet d. e 1i-1-ig 23 
KIADÓŐ szoba, konyha, mellékhelyiség, 

1 üzlethelyiség külön is. Str. Paris 60. 
(310) 

EGY kisebb szoba kiadó Cal Reg. Fer 
inand 25. (319) 
BUTOROZOTT SZOBA kertes villában (Regalá 47.) kiadó. (280) 

. a yi öéegök * 

kiadó. Str. Rosetti 10. 

(340) 

EGY különbejáratu szoba fürdőszoba használattal kiadó. Str. Grigorescu 51. sz. ... (282) EGY szoba azosjal kiadó, Str. Uzinele Electrice 13. Sporttelep mellett. (328) EUTOROZOTT szoba terrasszal azonnal 
setti 1. (107) KIADÓ február i-ére 2 szobás komfor- tos emeleten. P. Mihai Viteazul 23. Érte- kezni kerti lakásban tulajdonosnál. (108) 

NAGY szoba speisszal 500 lejért kiadó. Str. Horea 6. (196) 
KIADÓ egy szoba, konyha, külön udvar ral február 1-ére a Str. Oásanu 128. alatt Ért lehet Str. Memorandului 23. Inován- nál. I (240) 
KIADÓ február 1-ére egy nagy szoba, konyha 800 lejért. Str. Aron 4. (247) 
KIADÓŐ egy szoba, fürdőszobás garzon- 

lakás, Str. Regalá 15. ( KÜLÖNBEJÁRATU szoba butorozva, vagy anélkül, esetleg fürdőszoba haszná- lattal kiadó. Cal. Motilor 115. (349) URICSALAÁDNAL egy személy olcsón lakást kaphat, Str. Bálcescu 17. Sternék. 
; 

(358) 
SZOBA, konyhás (villany, viz) lakás ki. adó Muncitorilor ucca 18. alatt február 1-re. Értekezni: Dr. Jónásnál, Cal. Vic- toriei 25. 

(Ni545) 
BUTOROZOTT szoba, különbejárattal kiadó. Str. Cantemir 2-b. Tisztviselőtelep. 

(368) KIADÓ szoba, konyhás lakás. Str. Re- gala 1. (T1766) 
KIADÓŐ üzlethelyiség a P. M. Viteazul No. 17. sz. alatt, az üzlet alatt pince, ké- zi raktár vizvezetékkel. (381) KIADÓK garagenak, raktárnak alkal- mas betonozott helyiségek. Cal. Reg. Fer dinand 72. (363) 

LAKÁST KERES EGYSZOBAS, komfortos, parkettes la- kást belvárosban azonnalra, vagy február 1-ére keresek Érdeklődni: Cal Reg. Fer- dinand 10. hátul az udvarban, (261) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát keresünk, lehetőleg fürdőszoba használat- tal, központban. Cim a kiadóban. (355) 
GARCONIERT keresek lehetőleg köz- pontban. Cimeket Január" jeligére a ki- adóba. , (253) 

Szinház 
Szerda fél 9: Nincs szebb, mint a szere- lena. (Hatodszor). 
Csütörtök fél 9. Angyalt vettem feleségül. (Vaszary János, Szecsán Mihály és Eisemann Mihályzenés vigjátéka. Világsi ker. Fényes Alice, Sándor Stefi, Benes Ilona, Paál Magda, Feledi Éva, Ko- vács György, Mészáros Béla, Nagy István, Tóth Elek, Tompa Sándor, Csóka József, Lantos Béla, stb, fellép tével. Rendező: Szabados Árpád. Ve- zényel: Stefanidesz József. Premier bérlet 18. sz.) 
Péntek fél 9: Ángyalt vettem feleségül. (Rendes bérlet 18. sz. Irodalmi bér. let 12. szám.) 
Szombat d. u. 5: Ide gyere rózsám. (Olcsó helyárakkal.) 
Este 9: Angyalt vettem feleségül. (Har- madszor.) 
Vasárnap d. u. 3: Füszer és csemege. (Ol- 

csó helyárakkal.) 
d. u. 6: Nincs szebb, mint a szerelem. 

(Hetedszer.) 
Este 9: Angyalt vettem feleségül. (Ne- gyedszer.) 

i Hétfő fél 9: 
tÖtödször.) 

Meozi 
SELECT MOZGÓŐ: A Sing Sing foglya, fősz.: Henry Wilcoxon, Matian Ma 

Angyalt vettem feleségül. 

eusmes. 
................. 

ROYAL MOZGŐ: „A három kis ördög". Deanna Durbin-nal. Előtte Metro és Fox hiradó Előadások kezdete: 3.20, 5.20, 7.20 és 9.20. 
RIO MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) Ma 3, 6 és 9: Walewska grófnő. Az évad legnagyobb szenzációja,. Fősz. Greta Garbo és Charles Boyer. II. A fehér démon (Jégpokol). Kalandor- film, Fősz.: Dorothy Lamour, He Fonda és Georg Ratt. III. Hiradó. Köv. müsorunk: Ziegfield (A nők ki- rálya). Fősz.:: William Powel és Mir- na Loy. 
EDISON MOZGÓ: Kalózkisasszony, fősz: Gaál Franciska. II. A Véres pénz. IIL Uj hiradó és Micki Maus. Jön: Táncra születtem. í URANIA MOZGŐ: Szentpétervári fehér éjszakák... Fősz.: Gaby Morlay és Jean Yonmnel. 
CAPITOL MOZGŐ: Premier: A csábitó. Fősz.: Jean Gabin, a legnagyobb fran 

cia müvész, Müsor előtt uj világhir- 
adó. 
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Ugyeletes győgyszertárak, Január 

Gyula, General Foch-ut 

Abacaui törvényszék sulyosan 
marasz- 

taló itélete ellen. A felebbezé
st ma, ja- 

vI, évfolyam 1939. JANUÁR 12. 

NAPTÁR. 1939. Január 12, Csütörtök. 
Róm. kat.: Ernő. Prot.: Ernő. Ort.: 
Tatiana. Izr.: 21 Tebeth. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINZ: 
Egész évre 350, félévre 280, negyedévre 

50, egy hónapra 50 lej. 

JÓESIEI 
KÖRREKT URIASSZONY 

A férj kételkedik feleségében, az 
assonyt az ismerősök gyakran látták 
taxin A férj egy alkalommal magán- 
detektivvel taxiba vetette magát és ro- 
hánt a felesége autója után. Önagysága 
egy ház kapuja előtt kiszállott a taxi- 
ből, valamit szólt a sotfőrnek, aki fej- 
biccentéssel válaszolt. Elmult egy órai 
idő, de az asszony nem jött ki a házból 

Most már bizonyos, nincs többé 
kétség, - hörög fel a fér) haragosan, 
De a taxi soffőrje is türelmetlenül 

nézi az óráját. Végre a két soffőr és a 
detektiv helyszini szemlét tartottak, 
majd a detektiv igy szólt a férjhez: 
UCram, ez a ház átjáró ház, szó 
sincs a kalandról, önagysága egysze- 
rüen csaló. Autózik és nem fizet a 
taxiért és az átjáróházon át csalárd 
módon megszökik 
A férj izgatottan hallgatta a detek- 

tivet, majd boldogan felsóhajt, 
TfTehát a feleségem mégis csak 
gáncs nélküli, korrekt uriasszony.. 

14en, szombaton reggeltől január 14-én, 
szombaton reggelig a következő gyógy 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
unteorn gyól szertár, Unirii-tér; Deme- 
ter Cornel, Motilor ut; Somlea Mihait, 
Regele Ferdinand-ut; dr. Cseresznyés 

jő És OLcSÓ BÖRT És TAI- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluij, 
Piata Mihai Viteazul i5. 
Enmberhalállal végződött a falusi 
tüz, Borzalma, tüz pusztitott az Alsó- 
fehermegyében levő Alvinchez közel 
levő Inuri községben, ahol kigyulladt 
özv, Nistor Florea asszony fából ké- 
szült és szalmával fedett háza. A tüz 
keletkezésekor a házban tartózkodott 
az özvegyasszony 72 éves Floarea nevü 
édesanyja és Danil nevezetü fia. A lán- 
gok olyan gyorsan terjedtek tova, hogy 

az öregasszonyt már nem tudták kimen 
teni a lehulló zsarátnokok közül és a 
szerencsétlen matróna tüzhalált szen- 
vedett. Az özvegy Danil nevü fiát 
nagy nehézségekkel kimentették a lán- 
gok közül, de a fiu is olyan sulyos égé-, 

51 sebeket szenvedett. hogy orvosi 
gyógykezeltetésre be kellett szállitani 
a szászvárosi kórházba. A meginditott 
hatósági vizsgálat során megállapitást 
nyert, hogy a tüz a falusi házikó roz- 
zant kéményéből kipattant szikrából 
keletkezett 
Hol iratkozhatnak be a nyugdija- 
sok a Nemzeti Ujjászületés Frontjába? 

A Solidara nyugdijegyesület kolozsvá- 
ri fiókjának vezetősége, dr. Pocol Viec- 
for elnök és Gheorghe Roman titkár - 

felszerelési gyárakat lehet elrejteni és 
teljes biztonságba helyezni. A japánok 

hocsi tengérnek is nevezik, amely Ke- 
letázsiának Földközi tengere A sziget- 

parti részeken található egy 

kal, hogy a Nemzeti Ujjászületés Front 

Igy nevezik Távolkeleten a Kuruli 
szigeteket, amelyek az utóbbi időben 
strátégiai szempontból igen jelentősek- 
ké váltak, amennyiben ez a szigetcso- 
port lesz az egyik jövendőbeli célpont- 
ja a porosz-japán hatalmi versengés- 
nek. A Kuruli szigetcsoport mintegy 
1000 kilóméter hosszu és valóságos lán- 
colata az éceánból kiemelkedő, külön- 
Bböző alaku földnyelveknek, stratégiai 
fontossága éppen ezért fontos, mert a 
szigeteken és a kis öblökben hatalmas 
flottabázisokat, anyagraktárakat, had- 

ezt a szigetesoportot az Ezersziget vilá- 
gának nevezik. A Csendes óceánnak azt 
a részét foglalja magába, amely Kam- 
csatka félszigettől a Szahalin szigetekiz 
terjed. Az éceánnak ezt a részét Ok- 

csoport Szibériából éppugy mint Ja- 
pánból néhany óra alatt megközelit- 
hető, a szovjetorosz fönhatóság alatt 
álló Kamcsatka félszigetről Három óra 
alatt megközelithetők a Kuruli szigetek 
legészakibb nyulványai. Érthető tehát, 
ha az imperialista étvágyu szövjet nyil- 

ván japán keritésére és hátbafogására 
messzemenő terveket sző a Kuruli szi- 

getek megkaparintására, hogy ott ka- 
tonai bázist teremtsen. 

A Kuruli szigetek talaja vulkanikus. 
Egy-egy szigeten még ma is több vul- 
kán működik, amelyeknek átlagos ma- 
gassága 2000 méter. A vulkánokból ki- 

szálló füst valósággal ködbe boritja a 
szigetvilágot. A szigetvilág kopár, barát 
ságtalan, szürke, csak itt-ott, a tenger- 

: ] kis zöld 
oázis, valami bevethető föld. A sziget- 

csoport gyér számu lakossága itt még 

igy sem tud megélni a földmüvelésből 
és ezért egy részük halászattal keresi 

meg mindennapi kenyerét. A halász- 

zsákmány ezen a vidéken rendkivül 

gazdag. A szigetek Japán felé néző ré- 

sze a japáni halbehozatal szempontjá- 

ból igen fontos, mert a birodalom tá- 
volkeleti tartományai élénk kereskedel- 
mi összeköttetésben vannak a szigetla- 

kókkal A Kuruli szigeteket hollandi 

Az ezerszigetek világa 

hajósok fedezték fel a XVII. században, 

í 

de egy évszázad mulva, már kozákok 
szállták meg as zigetcsoportot a cár ne 
vében. A kedvezőtlen viszonyok egy 
idő mulva lehetetlenné tették az oro- 
szok számára a szigeten való tartózko- 

dást és kelet felé lassan visszavonultak 
a Sachalin szigetre. Ezen a ponton az 
oroszok erős katonai bázist épitettek 
ki, hogy fenyegessék Japánt. Az 
1905. évi oroszajapán háborut követő 
Békeszerződés értelmében Sachelin déli 
része japán kezekbe került, megköze- 
litve a Kuruli szigetcsoportot és fenye- 
getve az orosz birtokban levő Kamcsat- 

versengő nagyhatalom érdekszféráinak 
ütközőöpontjában állottak. 

Az okhocsi tengeren ma orosz ten- 
geralattjáró hajók cirkálnak. Ugyan- 
akkor Japán sem marad tétlen, mert a 
kinai háboru kitörése óta a távolkeleti 
birodalom igen szoros felügyeletet gya. 
korol a Kuruli szigetek körül, ahol 
ahol ugyanesak tengeralattjárók cir- 
kálnak és japán megfigyelőgépek röp- 

dösnek, A szigetcsoport elnevezése orosz 

eredetü, neve oroszul „"Füstölgő hegyet 

jelent. A japáni elnevezésben tulzás 

van, mert a szigetcsoport mindőössze 

harminckét kisebb-nagyobb, emberek- 

től alig lakott, fantasztikus alaku szik- 

szigetből áll. Egy-egy kis szigeten év- 

századok óta mindössze 15-20 ember 

lakik, számuk sohasem szaporodott. Leg 

szebb vulkánja, amely az óceánból 
messziről látható, a tizennégy. kis vul- 

kánból álló Iturupi-tölcsér. A halászat 

évadján, amikor a szigetvilág vizei 

rendkivül gazdagok a legkülönbözőbb s 

a legcsodálatosabb óceáni haltajták- 

ban, a szigeteket Japánból a halászok 

ezrei árasztják el, októberben azonban, 

amikor a téli évszak már beáll és a 

viharok a közlekedést lehetetlenné te- 

szik hazatérnek. A Kuruliszigetek nem 
csak stratégiai szempontból fontos a 

két nagyhatalom szempontjából, hanem 

aázért is, mert az utóbbi időben a szi- 
getek egyikén igen gazdag naftaforrá- 

Sokat fedeztek fel. 

zam 

-Száz uj munkáskönyvtárt létesi- 

tenek, Bucurestiből jelentik: A munka 

ügyi minisztérium a munkásság kultur 

szinvonalának emelése és ismereteinek 

gyarapitása céljából a fővárosi munkás 

negyedekben és a fontosabb vidéki 

munkásközpontokban 100 uj munkás- 

könyvtárt létesit, amelyek dijmentesen 

A A falusi matróna halála, Temes- 

várról jelentik: A megyében levő Nagy 

falupan holtan találták meg lakása 

udvarán Augustina Ilie 72 éves asz- 

szonyt. A csendőrség a bevezetett vizs- 

gálat során megállapitotta, hogy a 

matróna leesett a ház 6 méter magas 

padlásáról koponyaalapi törést szen- 

állanak a munkásság rendelkezésére. 
r Fel 

vedett és ez okozta a halálát. 

lapunk utján is közlik a nyugdijasok- 

jába való belépés céljából felfektetett 
beiratkozási lajstromokat január hó 

végéig nyitva hagyja. Beiratkozni az 

egyesület Str Matia 1 szám alatt levő 

helyiségében délelőtt 10 óráig lehet. 

Ma kezdi tárgyalni a jasii tábla 
az Isvoreanu testvérek felebbezését. Ba 

cauból jelentik: Az Isvoreanu testvé- 

rek, illetve a cég tulajdonosai akiket 
mint megirtuk - egyenként négy 

évi fogházbüntetésre és egyenként 2 

millió lej pénzbirságra itélt a törvény- 
szek az állam terhére elkövetett sulyos 

Vvisszaélések, adóeltitkolás és csempé- 

szés miatt - felebbezést nyujtottak be 

nuár 11-én, szerdán veszi
 tárgya. ás alá 

a iasii itélőtábla. Az it
élőtáblai tárgya 

márka volt az össziorgalom. 1929-ben 

lást és a hozandó itéletet szé
leskörü ér- 

áaklődás alázi ma 

AA világkereskedelem fejlődése Képünkön a világkereskedelem fejlődé- 
gét mutatjuk be 1900-1937 évek között. Amint látható 1800-ban 82 miliiárd 

nagy gazdasági válság idején 958 milliárdra esökkent és azóta csak nehezen 

emelkedett az 1937 ámi 187A muilliárdis 

.... 

; 
284 milliárdra emelkedett. 1934-ben a 

ENEs. áoLois 2. 
lákkal fedett, mocsaras és vulkanikus . 

során az illető lakásáni 

... . .. aja 
As fauyan aaf 

- Ujabb előterjesztés italmérési en- 
gedélyek megvonására. lasiból jelen- 
ük: A pénzügyigazgatóság ujabb kimu 
tatást küldött a pénzügyminiszternek 
azokról az italmérési engedéllyel ren- 
delkező üzlettulajdonosokról, akiknek 
engedélyét bevonásra ajánlja, 

Eltemették Caton Teodoriant, a 
kiváló drámairót. Bucurestiből jelen- 
tik: Tegnap délután 3 órakor temettek 
el a fővárosi Stánta Vinere temetőben 
Caton Teodoriant, a románial Dráma- 
irók Egyesületének megalapitóját és el 
nökét, általános mély részvét mellett. 

A temetésen megjelent a kormány kép 

viseletépen Davidescü, a kuültuszminisz 

férium vezértitkárá, Mihail Sádoveanu, 

kát is A Kuruli szigetek tehát a két a romániai nemzeti szinházak vezér- 

igazgatója, Camil Petrescu, a Dráma- 

irók Egyesületének alelnöke, Liviu 

Rebreanu, a kiváló iró és költő, vala- 

mint a társadalmi és írodalmi élet és 

művészvilág több más kiválósága és 

hagyszámu gyászoló közönség. A Ko- 
porsónál Camil Petresceu, Sadoveanu 
és Mihalt Sorbu mondottak megható 
gyászbeszédeket, méltatva az elhunyt 

kíváló emberi és művészi értékeit. 

Tüzifát 
mérsékelt aron elsőrendtü 

. feleroMa a0-ai. 

- pDiplomáciai teadélután. Bucuresti 
ből jelentik: A Sturdza palotában teg- 

nap délután 5 órakor Grigore Gafencu 
Románia külügyminisztere teát adott 

a kormány és a fővárosi diplomáciai 
kar tagjainak tiszteletére 

- fTizennyolcéves legény és nyolc- 
vankétéves emiber halálos balesete Ma 
rosvásárhelyről jelentik: Ket halálos 
szerencsétlenség is törtent Marosme- 
gyében. Nagy Dénes 18 éves gazdálko- 
dó legény teghnap 
hogy a lovaknak szénát adjon, Felmá- 

szott a szénapadlásra és miközben a 

szénacsomót gyüjtötte össze, elvesztve 

egyensulyát, lezuhant a A méter magas 

padlásról. Koponyaalapi töréssel holt- 

tan maradt az istálló padlóján. A ha- 

tóságok a szerencsétlenül járt gazdale- 

gény holttestének eltemetésére megad 

ták az engedélyt. - A másik halálós 
szerencsétlenség Mezőbánd községben 

történt. Ladó Gábor 82 éves Tompa- 

Mures községbe váló gazdálkodó naágy 

mulatságot rendezett a falu korcsmá- 

jáhon, majd alaposan ittas állapotban 

hazafelé tántorgott. Ütközben egy kes 

keny hidon haladt keresztül, amelyről 

= elvesztve egyensulyát - lezuhant 

az árokba, Holtan maradt a helyszinen. 

Holttestét az arrajárók találták meg, 

akik azonnal jelentést tettek a csend- 

őrségnek, amely a halálos szerencsét- 

lenség ügyében meginditotta a vizsgá- 

latot. . 

aranycsempészt Elfogták az 
Aradról jelentik: A rendőrség már rég 

óta gyanakodott a bradi származási 

Gáll józsefre, aki nagyon gyakran for-
 

dult meg Aradon. A napokban Gáll 

Jözsei ujólag Aradra érkezett és a rend 

örség közegeinek kérdésére, hogy iga- 

zolja magát és gyakori látogatásának 

okát, azt válaszolta, üzleti ügyekben 

tartózkodik a városban. Kényszerhely-
 

Zetében bevallotta azt is, hogy ki az 

az aradi egyén, akivei üzleteket szo- 

kott kötnii A megtartott házkutatás 
a20 gramm 

aranyat találtak, amely a brádi araniy- 

Bányából származott s melyett Gáll és 

büntársai loptak A Nemzeti Bank ara- 

ádi fiókjának közbejöttével az arany- 
csempésző Gáll Józsefre 

pénzbirságot róttak ki. 
60 ezer lei 
A hatóságok 

széleg körben meginditották a nyomo- 
zást Gáll büntársainak leleplezése áés 

keézrekeritése érdekében, 

- Meghalt a fővárósi robbanás egyik 
sérültje. Bucurestipől jelentik: Az 
Oarda kapitányról elnevezett ucea 23. 

számu házában levő vegyészeti labora 

tőriumban történt robbánás követlkez- 

fében Dumitrescu. a fővárosi tudó-, 

mány egyetem kémiai 

másodéves hallgatója tegnhap meghalt 

-- 

fakultásánaki 

bement az istállóba



Szlovák támadók szétrom- bolták a pozsonyi moasyar 
ujság szerkeészioségéi 

(POZSONY.) Az „Esti Ujság" szer- 
kesztősége ellen tegnap vakmerő tá- 
madást hajtottak végre ismeretlen 
fiatalemberek. A szerkesztőség éppen 
munkáját végezte. amikor revolverrel 
felszerelt, rosszul öltözött fiatalembe- 
rek behatoltak, elvágták a telefondró- 
tokat, sarokbaszoritották a munkatár- 
sakat és összerombolták a szerkesztő- 
ség egész berendezését. A megfélelmi- 
tet ujságirók hiába tiltakoztak a rom- 
bolás ellen, nem használt, a terroristák 
akik szlovák nyelven beszéltek azt 
válaszolták, hogy Pozsonyban nem tür 
hetik többé magyar ujság megjelené- 
sét. 

Hét magyar veterán artista 
érasikus halála 

(BUDAPEST) A baráti hüségnek és 
szeretetnek megrenditő példája történt 
te" a magyar fővárosban. Petrik 
Dénes 69 esztendős és Szombaty Viktor 
71 éves nyugalmazott artisták évtize- 
dek óta a legmelegebb barátságot tar- 
tották fenn. Annak idején „Astra-duo 
cimen együttesen dolgoztak és pompás 
Imutatványaikkal bejárták az öt világ- 
rész minden valamire való városát 
Husz esztendővel ezelőtt dicsőségük tel- 
jében nyugdijaztatták magukat és 
azóta is a legszebb barátságot tartották 
fenn. Közös lakásuk volt és a két vete- 
irán artistamüvészt soha nem lehetett 
jegymás nélkül látni. Tegnap délután 
is együtt sétáltak ki a Városligetbe s 
az ottani jégpályától nem messze egy 
padra ültek és kedélyesen elbeszélget 
tek. Egyszer csak Petrik Dénes elsá- 
padt, szivéhez kapott s a következő 
pillanatban holtan fordult le a padról. 
Szombaty Viktor zokogva borult barát- 
ja holttestére. Majd felegyenesedett és 
emnnyit mondott: „Nem élem tul!" és 
holtan roskadt barátja hullája melle 
A magyar Artista Szövetség saját ha- 
lottjának tekinti a két hüséges barátot 
és gondoskodik eltemettetésükről. 

- EMELTÉK A MUNKADOT ÉS 
LESZÁLLITOTTAK A BÉREKET 
SZOVJETOROSZORSZÁGBAN. Mosz- 
kvából jelentik: A szovjet kormány 
rendeletére a mechanikai iparban a 
munkaidőt25százalékkal emelték, ezzel 
szemben az iparban foglalkoztatott 
raunkások bérét 14 százalékkal leszálli- 
tották. A rendelkezés - külföldi lap- 
jelentések szerint - nagy elégedetlen- 
séget váltott ki a munkásság körében. 
- 118 ÉVES KORÁBAN MEGHALT 

EGY CIGÁNYASSZONY. Varsóból je- 
lentik: Gdyniában meghalt Gozer Bo 
gumila cigányasszony 118 éves korá- 
ban, A cigányasszony ötször ment férj- 
hez, öt fiunak, 8 leánynak volt az 
anyja, 52 unokája, 240 dédunokája és 
400 ükunokája volt. A 118 éves cigány- 
asszony az 1917. évben szemtanuja volt, 
Rasputin, az orcosz cár családi kegyeltje 
megsvilkolásának. 

- AGYBA-FŐBE VERTÉK HARA- 
GOSUKAT. Sulyos kimenetelű vereke- 
dés játszódott le tegnap délután a Ko- 
lezsvárral határos Recicel községben. 
Moldovan Theodor és Moldovan Gheor- 
ghe falubeli testvérek tegnap délután 
összeszólalkoztak Neag János odavaló 
gazdálkodóval. Veszekedés hevében - 
két testvér rároha védtelen föld- 
müvesre és agyba verték. A sze. 

áll t a duhajkodó 
a felriadt szom- 

ák kisza- 
beszálli- 

nig a csendőrség 
tni igvekező ve- 

ekisérték őket a kolozs 
vári rendőrségre. ahonnan - kihallga. 
tásuk befejezése után - mindkettőt 
átadják a katonai törvényszéknek. 
- Megkezdték a vállalatok adózási 

ellenőrzését. Bucurestiből jelentik: A 
pénzügyigazgatóság közegei a mai nap 
pal megkezdik a különböző kereske- 
delmi és iparvállalatok adózási ellenőr 
zését. Az ellenőrző közegek a fizetések 
utáni adó és a tőkekamatadó megfize- 
tését fogják elsősorban ellenőrizni. 

(PÁRIS) A francia kormány és álta- 
lában a hívatalos politikai körök egész 
a legutóbbi napokig a legélesebben el- 
lenezték, hogy bármiféle engedményt 
adjanak Olaszország számára. A leg- 
ujabb jelentések szerint azonban ugy- 
látszik, Chamberlain és Halifax pári- 
risi néhány órás tartozkodása során 
mégis csak megérttették az illetékes 
tényezőkkel, hogy mindkét államnak 
az az érdeke. ha Páris enged merev 
álláspontjából. Jólinformált diplomá- 
ciai körökből származó értesülések sze 
rint ugyanis a kormány állitólag fel- 
hatalmazta az angol államférfiakat, 
hogy Rómában ismertessék Franciaor- 
szág engedékenyebb magatartását és 
hivják fel Mussolinit arra, hogy kezd- 
jen érdemleges tárgyalásokat Francia- 
országgal. Páris három engedményre 
hajlandó És pedig: 1) Hozzájárul ah- 
hoz, hogy az olaszok helyet kapjanak a 
Szuezi-csatorna részvénytársaság igaz- 
gatóságában. 2) A Laval-Mussolini fé- 
le egyezményen tulmenően is enged- 
ményeket tesz a tuniszi olaszoknak. 3) 
Az Addis Abeba-djibuti vasuti vonal 
tekintetében is nagy kedvezményekre 
hajlandó Itália javára. A legközelebbi 
napokban el fog dölni, hogy a francia 
kormány ujabb állásfoglalása elősegi- 
ti-e Páris és Róma ellentéteinek áthi- 
dalását. 

A MEGBIZHATATLANOK" 
GYERMEKEI / 

JÓESTET?. 
TDaladier átsz 

értelmében felhatalmazza a katóságo- kat, hogy elvegyék a politikailag meg nem bizható szülöknek gyermekeit és 
olyan családokhoz adják, akik minden 
tekintetben kifogástailanok. A hir 
óriási feltünést keltett. 

MIT IR A LENGYEL SAJTÓ 
(VARSÓ) A lengyel sajtó egyértel- 

müen arról ir, hogy a legutóbbi ma- 
gyar-szlovák incidenseket kizárólag 
Prága irányitja A csehszlovák kor- 
mány a régi bécsi taktikát követi, 
amelynek az volt a célja hogy ellen- 
téteket támasszon a különböző nemze- 
tek között, hogy azután uralkodhas- 
sék rajtuk. Prágának azonban ez a 
terve nem fog sikerülni. Ugy Lengyel- 
ország, mint Magyarország éberen vi- 
gyáz minden rendbontó, vagy támadó 
kisérletre és keményen meg fog torólni 
ilyen irányu cselekvéseket 

ÁTSZERVEZIK A DALADIER 
KORMÁNYT 

Francia politikai 
járja, hogy , 
Daladier a legrövidebb időn belül 

átalakitja kormányát. 
Nemcsak az ellenzéki pártok, de a 
kormánykoalició részesei is elégedetle- 
nek Bonnet külügyminiszter magatar- 
tásával és különösen azt nehezménye- 
zik, hogy Bonnet elhallgatta azt a 
tényt, hogy Róma semmisnek nyilvá- 
nitotta a Laval-Mussolini féle egyez- 
ményt Daladier az elégedetlenségnek 

körökben az a hir 

ugy akar elejét venni, hogy Bonnet (BERLIN) A birodalmi belügymi- 
niszter rendeletet adott ki, amelynek 

A magyar ellenzék állásfcolalása 
(BUDAPEST. A nemzeti egységpárt 

ból kivált diszidensek tegnap vacsorán 
gyültek össze, amelyen gróf Betlen Ist 
ván volt miniszterelnök és Eckhard 
Tibor, a kisgazdapárt elnöke is részt- 
vettek. Az első feiszólaló Kelemen Kor 
nél ny államtitkár volt, aki aggodal- 
mának adott kifejezést, az Imrédy kor 
márny terveivel kapcsolatban. Hangsu 
lyozta, hogy a kormánypártból kivál- 
tak helyeslik ugyan az egységre való 
törekvést. de pontosan tudni kivánják, 
hogy mi fog történni, ki intézkedik a 
dolgokban és hová vezetnek majd a 
dolgok. Társadalmi téren állandó nyug 
talanság tapasztalható. A gyülölködés 
mindszélesebb rétegek felé terjed és 
ennek csak káros következményei le- 
hetnek az országra nézve. Ezután Beth 
len volt miniszterelnök szólalt fel, aki 
nyomatékosan hangsulyozta, hogy Ma- 
gyarország függetlenségét mindenkivel 
szemben meg kell védelmezni. Az 
olasz-magyar barátságnak az a leg- 
főbb feltétele. hogy belpolitikai téren 
is rend és béke uralkodjék az ország- 
ban. Ezt különben a Popolo dltalia 
egyik közelmult száma is megirta, 
Ujabb keretekre nincs szükség, mert a 
magyar alkotmány elegendő ahhoz, 
hogy rendet, békét és nyugalmat bizto 
sitson az ország minden egyes lakosa 
számára Eckhardt Tibor beszédében 
azt mondotta, hogy a nagyhatalmak- 

helyett másra bizza a külügyminiszteri 
tárcát. 

. 

nak nincs és nem is lehet előjoguk ar- ra, hogy a Dunamedencében, vagy Kö- zépeurópa bármely táján különös ki- 
váltságokat élvezzenek Felszólalt még Bornemissza volt kereskedelmi és iparügyi miniszter továbbá Friedrich 

rend. a közbéke és a szabadságjogok 
megvédését és biztositását követelték. 

ROOSEVELT HAJÓUTJA 
(WASHINGTON) Roosevelt ameri- 

kai köztársasági elnök Kkijelentette, 
hogy február közepe táján megkezdi 
szabadságát és a Kisantillák és Nagy- 
antillák szigetei körül hajóutat tesz, 
amelynek során megszemléli az ameri 
kai tengerészeti flotta hadgyakoratait. 

AZ OLASZ IPAROSOK 
HÜSÉGE 

(RÓMA.) Mussolini kedden fogadta a 

amelynek vezetője az olasz iparosok 
rendithetetlen hüségéről, ragaszkodá- 
sáról és szeretetéről biztositotta a Du- 
cet. Mussolini válaszában megelégedé- 
sének adott kifejezést az olasz iparo- 
sok eddigi magatartása, fegyelmezett- 
sége és hazaszeretetük értékes megnyil 
vánulása felett. 

CHAMBERLAIN KÜLDETÉSE 

lap Chamberlain angol miniszterelnök 
utjával kapcsolatosan külön mellékle- 
tet szentelt az angol kormányfő olasz- 

Rendőrök és csendőrök 
mentették ki a Malomárokba zuhant 
tisztviselőt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az éjszaka 
folyamán csodálatos módon menekült 
meg a biztos haláltól egy kolozsvári 
férfi. Burcea Petru Sfántul Gheorghe- 
ucca 39. szám alatt lakó tisztviselő 
éjfél tájban a Mihai Viteazul-tér mel- 
lett a Szamosárok hidján áthaladva - 
még meg nem állapitott körülmények 
között - beleesett a vizbe, amelynek 
hullámai egészen a kétágu református 
templom melletti korcsolyapályáig so- 
dorták. A szorult helyzetbe került férfi 
segitségért kiáltott, minthogy uszni 
egyáltalán nem tud. Már fuidokolni 

kezdett, 

teljesitő csendőrök utána vetették ma- 
gukat és nagy erőfeszitések árán, éle- 
tük kockázásával sikerült megmente- 
niök. Burcea azonban már elvesztette 
eszméletét. Gyorsan bevitték a rendőr- 
kvesztuára, ahol mesterséges légzéssel 
némileg magához téritették. Majd a ki- 
hivott mentők részesítettélk első segély- 
ben, azután hazaszállitották lakására. 
A már-már megfagyott tisztviselő álla- 
pota sulyos, de nem életveszélyes. 

-0- 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján, 

ervezi kormányát 
Bconnet megválik a külügyi tárcától - Rómába na külügyminiszter - ehamberlain küldetése 

István is, akik hasonlóképpen a köz- 

fasiszta iparosszövetség küldöttségét, 

(LONDON) A Financial Times cimü 

de szerencséjére kiáltásaira 
két rendőr és a közelben őrszolgálatot 

12. 
VIII évfolyam 1939. JANUÁR 

országi látogatására. A lap cikke hang sulyozza, hogy Chamberlain a béke igazi őrzője és bár az európai álla között több kérdésben slos mutatkozik, mégi. reméli, hogy Cham- berlain látoratása megszilárditja az olasz-angol jóviszonyt Az összes nem zetek legfőbb küldeléke apá? Char berlain vállaira, akinek a Duceval le- folyó tárgyalásai során valószinüleg biztositania sikerül az összes nemzetek jogos létfeltételeit, mert csak igy re- mélhető a megértés és a nyugalom ki- alakulása az összes nemzetek között, 
A MAGYAR FRONTHARCOSOK KÉSZENLÉTBEN 

(BUDAPEST.) A magyar forntharco- sok székházában öt teljes század front- harcos áll készenlétben arra az eshető- ségre, ha csehszlovák részről ujabb támadás érné a magyar határokat. 
CIANO JUGOSZLÁVIAI UTJA 

(RÓMA.) Ciano gróf olasz külügymi- niszter három napra Jugoszláviába utazik Bélyére, hogy az ottani vadá- szatokon résztvegyen. Amint már kö- zöltük, a vadászatok után fontos kül- politikai tárgyalásokra kerül a sor. 

A MAGYAR KÜLÜGY- 
MINISZTER RÓMÁBAN 

(RÓMA.) Az Exchange Telegraph 
római tudósitása szerint Csáky gróf 
magyar külügyminiszter január má- 
sodik felében Ölaszországba utazik. Az 
itáliai kormány fényes programot dol- 
gozott ki a magyar külügyminiszter 
fogadtatására. Csáki grófot többek kö- 
zött III. Viktor Emánuel király és csá- 
szár is fogadni fogja, majd Ciano kül- 
ügyminiszter társaságában fel fogja 
keresni Mussolinit a Palazzo Veneziá- 

MAGYAR MINISZTERTANÁCS 

(BUDAPEST.) A magyar kormány 
Imrédy Béla miniszterelnök elnökleté- 
vel tegnap este minisztertanácsot tar- 
tott, amelyen megtárgyalták a kis- 
haszonbérletek előmozditásáról, vala- 
mint a földbirtokreformról szóló tör- 
vényjavaslatokat. Részletesen megvi. 
tatta a minisztertanács a zsidók gazda- 
sági és közéleti térhóditásának korlá- 
tozásáról szóló javaslatot is. A minisz- 
tertanács ezután folyó ügveket tárgyalt 
és hajnali fél 3 órakor ért véget. 

- MEGHAILT EGY KIVÁLÓ RO- 
MAN SZINMÜVÉSZNŐ. Bukarestből 
jelentik: Tegnap este a Filantropia- 
szanatóriumban meghalt Hariclie Dar- 
clet, a világhirü román szinésznő, ak: 
számtalanszor mutatta be királyi és 
császári udvarokban is ritka szinjátszó 
képességét. A világhirü román szi- 
nésznő 76 éves korában halt meg 
- KÉT GYERMEK TÜZHALÁLA. 

Focsaniból jelentik: Antica Nicolae 
földmüves felügyelet nélkül hagyta 
lakásán Stella Constantin 5 éves leány 
és Andrei Constantin 2 éves fiu foga- 
dott gyermekeit. A felügyelet nélkül 
maradt gvermekek a tüzzel kezdtek 
játszadozni, közben ruhájuk tüzet fo- 
gott és mire nevelőapjuk hazaérkezett, 
már csak megszenesedett holttestüket 
találta meg a lángban levő lakásban A 
hatóságok a gondatlan nevelőapa ellen 
merinditották az eljárást, 

TOLVAJOK. Ploestiből jelentik: A 
Comedia vándor szintársulat előadása 
után a rendőrség éppen abban a pilla- 
natban tartóztatta le Ion Lepadatu és 
Mazes Jupiter veszedelmes nemzetközi 
tolvajokat amikor a szinházi előadás: 
ról távozó egvik előkelő hölgv nyaká- 
ból a ritka értékű szörme boát akarták 
ellopni. 

BEUN DE IMPRUAT 

- PORULJÁRTAK A SZINHÁZI 
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meg VARGAS braziliai elnök sajátkezüleg 
huzta fel a nemzet lobogóját ujév nap- 

ján a Rio de Janeiro-i elnöki palotára 

ERZSÉBEr ANGOL KIRÁLYNŐ A LIMAI KONFERENCIA. Limában, Peru fovárosában turtották 
ÜNNEPI ÖLTÖZETBEN. Erzsébet an- a muit évi pánamerikai konferenciát, amelyen az amerikai kontinens 
901 királynő a képünkön látható drága minden államának delegátusa résztvett. 
hermelinpalástban jelent meg egy lon- 
doni kiállitáson. 

k, a háborus idők 

MEGNÖSÜLT CLE 
KÁJA. Clemenceaun 
legmarkánsabb politikusának unokája 

LADY WILKINS A SZINPADON. SZTOJADINOVICS SVÁJCBAN. Dr. Sztojadinovics Milán, Jugosziá 
Lady Wilkins, a hirneves sarkkutató via miniszterelnöke karácsonyi ikenőjét a svájci Engadinban töltötte. 

feleségee hogy az expedició költségeit Képünkön az államférfit megérkezésekor mutatjuk be olvasóinknak 
elő tudják teremteni, fellépett egy Sztojadinovics már rénebben Svájcban tartózkodó leányai üdvöziik most nősült meg Amerikában. A 
newyorki szinházban. Képünkön a vál- édesapjukat és édesanyjukat. menuasszony Jane Grunewald kisasz 
lalkozó szellemü ladyt mutatjuk be szony, aki egy newyorki iparmágnás 
olvasóinknak. leánya. - 

A LEGSZEBB SZIÁMI LEÁNY. A FRANIAORSZÁG HADITEN GERÉSZETI KÉSZÜLÖDÉSE. Ez a kép LEOMLÓ, ÉGŐ FALAK. Barton- 
17 éves Bhisamai Chotivudi nyerte el a „Beurn" nevü legujabb francia repülőgép-anyahajót ábrázolja. Villeben, Hlinois állam egyik városá- 
a legszebb sziámi leány cimet. ranciaország, legujabb hivatalos jelentések szerint, hadiflottáját a: ban kigyulladt egy ipartelep. Képünk 

1914 évi tonnatarialomra akarja emelni. abban a pillanatban készült, amikor az 
égő falak összeomlottak. A kár 500.000 
dollár volt.
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OLASZELLENES TÜNTETÉS DJIBOUTIBAN. Djibouti- ban heves uccai tüntetések voltak az ol asz kormány ellen. A város legnagyobb terén a tüntetők felvonulását mutatjuk be. 

AMERIKA UJTIPUSU REi ' SZÖRNYETEGE. Most próbáiják ki az Egyesült Államok legujabb tipusu hadirepülőgépét, amely 450 kilométer órán- kénti sebességgel fog haladni és belse ében egy egész hadiarzenált visz 
majd magával. 

A SZAMAR ÉS LOVASA. Az egyik 
londoni cirkusz legnépszerübb két 
állat-sztárja: a bölcs csacsi és a hátán 
„lovagló" majmocska. 

TRANCIA SZOMALI KORMÁNYZÓJA (x) DJIBOULIBA A BENNSZÜLÖTTEK FŐNÖKEIVEL. Djibouti még sok fejtőö Európa nagyhatalmainak, mert az olaszok minden kör 

ISMÉT MEGVERTÉK TOMMY FARRT. Newyorkban egy 15 menetes küzdelemben ismét legyőzték Tommy Farrt 
volt a győztes. Farr igy végleg kiesett azok köréből, akik 

í bajnokságra igényt tarthatnának. 

VIt évfolyam, 1939. JANUÁR 12 
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BE.SZELGLE DOG anna 
rést fog okozni B nard henyányk 

ülmények között sze- 
retnék megszerezni. 

A BÁTOR PARIPA. A képünkön 
bemutatott paripa minden nap l2ugrik 
egy 30 méteres magasságról artistájá- 
val együtt a vizbe. Ezért 7 darab 
kockacukrot kap, de lovasa bizonyára 
nem elégszik meg ilyen kevéssel 

R SIDNEYBEN. Ausztri t 
végig. Egy elhurcolt háztetőt mutat) nk 

legjorgalmas bott 

PUNCEC, a jugoszláv tenniszbaji 4 és pedig ezuttal Lou Nova (x) hivatásos versenyző lett. 
a nehézsulyu világ- 
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ODOG anna holland trónörökösnő férjével, 1 EN / 4 2 / 
nard hen ánykájával, Beatrix hercegnővel. Vargas elnök felesége az ujságárusok javára balettet rendeztetett Rio de fogyaszt el az elefánt, hogy napi viz- 

Janeiro egyik nyilvános parkjában. szükségletét biztositsa. A reggeli porció 
24 veder, amelyet sorban kiiszik. 

NÁLUNK HŐ ÉS ZUZMARA, A TENGERENTUL SZABAD BALETT. 225 LITER VIZ NAPONTA. Ennyit 

Ausztrűékét heves vihar pusztitotta A NEVETŐ GYILKOS. A newvyorki MENTÉS AZ UTOLSÓ PILLANAT BAN. A londoni dokkban egy finn hajó 
tőt mutatbasóinknak, amit a szélvész a éesküdtszék nemrég 139 évi börtönre rossz berakás következtében kibillent egyensulyából és csak az utolsó pilla- 
jorgalmas bott l: itélte Robert Irvin szobrászt három natban sikerült oldalához kötözött csolnakokkal a felszinten tartani. 

ember megöléséért. Amikor a detekti- 
vek az elitéltet a fegyházba szállitják, 
Irvin kacag. 

A DUNÁN. A hideg következtében a Duna vizét is sok helyen jég BOX-DÜH. 
. Hatalmas jégtáblák usznak a hullámokon, amelyek nagymértékben 

veszélyeztetik a hajózást. 

enniszbaji DUH. Mary Sulliban 65 éves EGY KALAP ALATT Ez a hat 
amerikai hölgy valóságos szenvedéllyel hollywoodi görl egy óriási férfi kala- 
üzi a borot. Amint láthatjuk, kemény pot vitt körül a Hollywoodban meg- 
igyekezettel csapkodja a függő bőrlab- endezett férfidivat napon. 
dát, szomszédjai nem nagy örömére.
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CSUKLYÁS SPORTRUHA Az ame 
rikiai atléták használják a képünkön 
látható tréning-ruhát mezei futás köz- 

SVAJCBAN IGEN ÉLÉENK A TELI SPORTÉLET. 

ELEMÉBEN VAN. A londoni állatkert egyik kedvence, az öreg jegesmedve, MERÉSZ UGRÁS. Kitünő most, hogy Angliában is erős fagyok uralkodnak, tényleg elemében van. 

AZ ELSŐ SIFELSZERELÉS. 
Hohó: Egészen jól megy! Hopp... Ez balul sikerült! SULYA NYOM. Képünk 

tése rendkivül nehéz, ezér 
annyit ér aranyban, mint 

PÁLMÁK ALATT A JÉGPÁLYAN. 
Kalifornia a csodák hazája, mert mü- 
jegén, fürdőruhában és nálmák alatt 
korcsolyáznak a strand szépei. 

felvétel a St. Moritz-i nagy si-ugrósáncról. 

HÁROMSZOR ANNYIT ÉR ARANYBAN, MINT AMENNYIT 
egy Chinchilla-patkányt ábrázol. Tenyész 
t az ára is igen magas. Legalább háromszo 
amennyitt a testsulya nyom, mert a prémje 

igen kedvelt. 


